
rovnìž na teletextu TV NOVA 684 - 685 a na www.havirov-city.cz

Tragédie, která nemá v historii Havířova
obdoby. Náměstek primátorky pro eko-
nomiku Martin Balšán byl zastřelen při
veřejném zasedání Zastupitelstva města
Havířova. Tragédie se odehrála 18. září
po poledni ve Společenském domě
Reneta, když ze zákulisí, kam odešel pan
náměstek telefonovat, zazněly čtyři
výstřely. Poslední náboj si vrah nechal
pro sebe. Hrůznou tragédii náměstek
Martin Balšán nepřežil.

Poslední plánované řádné jednání 
Zastupitelstva města Havířova
se změnilo v hrůznou tragédii

Náměstek primátorky Martin Balšán zemřel rukou vraha

Životopis 
Martina Balšána 

Narodil se 1. února  1974 v Havířově, kde po
celou dobu také žil a pracoval. Navštěvoval
Základní školu Gorkého, odkud se vydal na
protější Gymnázium.

Po maturitě se rozhodl rozšířit si své poznat-
ky na obchodní škole v oblasti managementu
a ekonomiky. Po absolvování obchodní školy
nastoupil na Důl Lazy do ekonomického odbo-
ru jako technicko-hospodářský pracovník. V té
době se začal politicky angažovat v klubu
České strany sociálně demokratické. Uspěl ve
volbách v roce 2002 a byl zvolen náměstkem
primátorky pro ekonomiku. Při této náročné
práci začal studovat také vysokou školu.
Se svou manželkou Petrou, která se narodila
ve stejném měsíci i roce, vychovávali 7letou
dceru.

Čest jeho památce
* 1.2. 1974 - ✝✝  18.9. 2006
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Rada města Havířova schválila na svém záři-
jovém zasedání realizaci projektu Zklidnění
dopravy na ulici 17. listopadu, který se bude
skládat se dvou etap. První etapa se bude týkat
úpravy dopravního značení, zklidnění provozu
na komunikaci ulici 17. listopadu v úseku od kři-
žovatky s ulicí Studentskou po křižovatku
s Národní třídou a ulicí Těšínskou. Druhá pak
stavebních úprav přechodu pro chodce na ulici
17. listopadu.

Realizaci tohoto projektu si vyžádal nárůst
automobilizace a nedostatek parkovacích míst
pro rezidenty. Celý řešený úsek je složen ze
dvou částí dlouhých 430 a 300 m, jejichž dělite-
lem je světelná křižovatka s Dlouhou třídou. Obě
tyto části jsou podle platného generálního plánu
města zařazeny do funkční třídy B, tedy jako

sběrné komunikace obytných útvarů. Charakte-
ristickým prvkem, zejména části mezi Dlouhou
třídou a Těšínskou, je značná šířka komunikace
a jízdní pruhy, které místy dosahují šířky téměř
6 metrů s dlouhými řadícími pruhy v prostoru
světelných křižovatek. Dominantní je rovněž
úsek dlouhý 160 m, který vytváří prostor pro cel-
kem šest autobusových zastávek pro spoje
městské i příměstské dopravy.

Ačkoli je část ulice 17. listopadu silnicí I. třídy,
není jako průtah I/11 využíván. Řidiči raději volí
snazší dopravní variantu po Národní třídu, na
které jsou navíc dopravně informačně značeny
směry Ostrava a Český Těšín. Rovněž dopravní
značení hlavní pozemní komunikace na křižovat-
kách Dlouhá třída x ul. 17. listopadu a ul. Těšín-
ská x ul. 17. listopadu neodpovídá důležitosti

vedení tohoto průtahu po ul. 17. listopadu.
Realizací první etapy vznikne 25 parkovacích

míst. Stávající přechody pro chodce v řešeném
území zůstávají beze změny.

Z důvodů zvýšené frekvence přecházejících
chodců u autobusových zastávek, Integrované
střední školy a Úřadu práce je vhodné v blízkos-
ti křižovatky ul. 17. listopadu s ul. Junáckou nově
umístit přechod pro chodce. V rámci zachování
bezpečnosti přecházejících chodců byla zacho-
vána maximální možná délka nově budovaných
přechodů, tj. 6,5m. Pro vlastní realizaci bude
vypracován projekt stavební úpravy včetně
nasvětlení přechodu. Celkově by měla realizace
obou úprav vyjít město na zhruba 210 tisíc korun.

V Havířově získala
číslo 1. Národní strana,
dvojku má KSČM, číslo 3
Dělnická strana, 4 - Česká
strana národně socialis-
tická, 5 - Strana zelených,
6 - Nezávislí, 7 - Nezávislí
demokraté, 8 - KDU-ČSL,
9 - Koalice SNK, Evropští
demokraté a Coexisten-
cia, 10 - ČSSD, 11 - ODS,
12 - Všeobecná občanská
strana a 13 má Hnutí pro
Havířov.

Strany znají čísla do voleb
Dne 4. září se uskutečnilo v prostorách Magistrátu města Havířova

losování politických stran, hnutí a sdružení do letošních říjnových
komunálních voleb. Výsledky byly oznámeny Českému statistickému
úřadu a podle nich budou vytištěny volební lístky.

Iniciativa Evropského společenství 
- program EQUAL

V současnosti je správa nájemního bytového fondu převážně zaměřena
na jeho administrativně technickou stránku, při které se na obyvatele - kli-
enta - zapomíná. Kromě problematického fungování bytových společností
jsou správcovské struktury, podobně jako celá společnost, konfrontovány
se stárnutím obyvatelstva a je účelné se na tento obecný jev připravit. Spe-
cifické bydlení seniorů je dnes kapacitně nepostačující a pro samotné seni-
ory často příliš stresující. Jejich udržování ve vlastním prostředí s posílením
v něm poskytovaných služeb je perspektivním řešením pro co možná
nejdelší udržení jejich nezávislého života.

Správa zblízka je formou správy, která už před lety nahradila v evrop-
ských zemích s vyspělou národní i lokální bytovou politikou správu, kde
převažoval technický a administrativní přístup. Dosavadní výsledky, které
jsou pozitivní z pohledu nájemníků i z pohledu bytových společností, uka-
zují, že změna byla všem prospěšná. Správa zblízka znamená výrazné při-
blížení se k terénu, ke klientům, a to prostřednictvím vhodně upravené
organizační struktury, k čemuž je zapotřebí vytvořit specifická pracovní
místa v terénu s přesně určeným posláním a definovanými úkoly. Zavede-
ní a zkvalitnění správy zblízka je hlavním cílem našeho projektu.

Dalším významným cílem je rozšířit kvalifikaci a tím i profesionální kom-
petence u těchto nových pracovních míst, tj. u správců domovního fondu,
pro poskytování služeb seniorům. V době, kdy v celé Evropě populace
stárne, patří snahy o udržování seniorů v domácím prostředí mezi hlavní
trendy.

Objektivní potřeba bytových správcovských společností modernizovat
své působení, zvyšovat uvědomění si vlastního poslání „poskytovatele slu-
žeb“ a v tomto směru i vyvíjení snahy o zkvalitnění služeb klientům - oby-
vatelům a nájemníkům, vede k hledání příležitostí a způsobu přípravy
k realizaci změn.

Správa zblízka, praktikovaná a vyzkoušená v západoevropských zemích
již několik let a mající pozitivní vliv na kvalitu bydlení, se osvědčila a může
být vhodnou cestou aplikovatelnou i v českém prostředí.

Příprava, využití již ověřených poznatků z jiných zemí a zavedení správy
zblízka především pro seniory v českém prostředí je smyslem řešení výše
naznačeného projektu, který je součástí programu iniciativy společenství
EQUAL.

Statutární město Havířov je příjemcem dotace k programu EQUAL
č. 83 s názvem „Správa zblízka a její uplatnění ve službách seniorům“.
Jeho národními partnery jsou Městská realitní agentura Havířov, s.r.o.,
příspěvková organizace Sociální služby města Havířova, Asociace
správců nemovitostí Olomouc a statutární město Frýdek-Místek. Tyto
organizace a instituce tvoří národní rozvojové partnerství. Nadnárodní
partnerství pak tvoří partneři z Francie a Itálie.

Pondělí 4. září bylo prvním dnem nové-
ho školního roku. Pravidelně již radní
města navštěvují v tento slavnostní den
jednotlivé školy, aby popřáli školákům
i učitelům šťastný vstup do nového škol-
ního roku. Náměstek primátorky Martin
Balšán zavítal do ZŠ na ulici Gorkého.
Primátorka města PaedDr.Milada Halíko-
vá pak navštívila Základní školu Generá-
la Svobody, kde dětem prvních tříd pře-
dala drobné dárky v podobě sladkostí,
hraček a CD s písničkami.

Zklidnění dopravy na ulici 17. listopadu

Losování se zhostili tajemník Magistrátu
města Havířova Ing. Milan Menšík
a vedoucí odboru vnitřních věcí magistrátu
Mgr. Leona Večeřová. Foto: Ivan Trnka

Vítání občánků
Jedinou podmínkou, aby se  dítě mohlo zúčastnit „Vítání občán-

ků“ je trvalý pobyt dítěte a matky ve městě Havířově. Přihlášení
k obřadu vítání je buď osobně, telefonicky nebo e-mailem. Neplatí
se žádný poplatek. Obřady se uskutečňují v obřadní síni na Zámku
v Havířově v nedělním dopoledni. První obřad začíná zpravidla
v 9.30 hodin, další, dle zájmu, v půlhodinových intervalech. Pro
každý obřad jsou zapsány zpravidla 4 děti, jsou zváni oba rodiče,
kmotři a další příbuzní. Fotografa město nezajišťuje, nutno indivi-
duálně.

Termíny vítání v letošním roce ještě jsou:
8.10., 22.10., 5.11., 26.11. a 17.12.

Rodiče se mohou přihlásit osobně nebo telefonicky:
na odboru školství a kultury MmH, 3.p., kancelář č. 307, 305 

nebo 303, tel. č. 596 803 128, 129 nebo 138
na matrice v přízemí, kancelář č. A-006, tel. č. 596 803 236 
Osobně v úřední dny: PO a ST od 8.00 hod. do 17.00 hod.

ČT od 8.00 hod. do 14.00 hod.
Telefonicky kterýkoliv den.

E-mailem na adresu: jancarova.kristina@havirov-city.cz 
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Na září připravujete slavnostní
imatrikulaci studentů, kteří se
budou vzdělávat v hotelnictví,
když to nazveme zcela jednodu-
še. Můžete přiblížit, o jakou akti-
vitu jde?

Jak víte, otevřeli jsme v Havířově
ve spolupráci naší Vzdělávací aka-
demie a Hotelové školy Praha
vysokoškolský institut, který je
určen pro absolventy vyšších
odborných škol. Na začátku jsme
tedy měli zkrácený bakalářský pro-
gram hotelnictví, kterého se
zúčastnilo 16 studentů. Nyní tento
obor rozšiřujeme a do nového roč-
níku nastoupí třikrát tolik studentů,
tedy 48. Rozšiřujeme studium
o obor marketingová komunikace
ve službách. Slavnostní imatrikula-
ce za účasti nejvyšších akademic-
kých hodnostářů se uskuteční
22. září v prostorách havířovského
Zámku. Plánujeme, že příští rok to
již bude klasické tříleté denní a dál-
kové studium s návazností na
magisterské vzdělání s titulem inže-
nýr.

Zní to velmi lákavě. Vaše škola
se oboru hotelnictví věnuje velmi
významně. Svědčí o tom i tradič-
ní soutěž Radegast cup, kterou
pro učňovský dorost a studenty
každoročně pořádáte. Jaké však
mají vaši studenti uplatnění?

Jsem přesvědčen, že velmi
dobré. Žádný náš student z těchto
oborů není na úřadu práce. Třetina
a možná i polovina končí v zahrani-
čí. Další pak v hotelích v Karlových
Varech, Mariánských Lázních,
v Krkonoších apod. Uplatňují se
většinou ve středních manažer-
ských funkcích.

Dá se tedy říci, že nastává
v této oblasti u nás boom?

Určitě ano, alespoň v těch turis-
ticky nebo lázeňsky zajímavých
oblastech. A mladí vzdělaní lidé
jsou vítanou devízou. Navíc je
nutné si uvědomit, že při práci
venku si vydělají mnohem více než
u nás, v Německu třeba i čtyřikrát
více.

A jak jsou vaši studenti jazyko-
vě vybaveni?

Samozřejmostí je dnes znalost
angličtiny a němčiny. Mnozí hotelié-
ři však vzhledem ke své klientele
požadují i jiné jazyky. U nás je tedy
možnost vybrat si z dalších šesti
jazyků, včetně ruštiny.

To je zajímavé. Proč právě ruš-
tina?

Například v Karlových Varech je
to běžný jazyk, protože ruské klien-
tely je tady nejvíce. Ale není to jen
požadavek z tuzemska. Velká
enkláva Rusů je třeba v Neapoli,
kde žádají znalost ruského jazyka,
podobně je to v Turecku. Proto se
i studenti k této řeči, kterou jsme se
my učili dříve běžně, vrací.

Své aktivity v poslední době
rozšiřujete směrem do Polska,
kde jste navázali spolupráci
s vysokou školou v Lodži.

Ano, tady jsme navázali spolu-
práci s Vysokou školou humanitně -
ekonomickou. Je to ryze soukromá
škola. Dohodli jsme se, že otevře-
me dálkové studium marketingu
a managementu a anglické filolo-
gie. Výuka bude probíhat v češtině,
a to o sobotách a nedělích. Před-
pokládáme, že budeme mít zhruba
čtyři desítky studentů, kteří se rek-
rutují hlavně z Ostravska. Slavnost-
ní imatrikulace se uskuteční v pro-
storách naší školy 16. října.

Ředitel Vzdělávací akademie Havířov
Mgr. Jan Tesarčík řekl:

Sluníèko pøivítalo první maminky a dìti
Se zahájením školního roku bylo v Základní škole Pujmanové

v Havířově-Šumbarku otevřeno Mateřské a rodinné centrum Sluníčko.
Slavnostního otevření se zúčastnila také primátorka města
PaedDr. Milada Halíková.

Centrum je určeno především maminkám na mateřské dovolené, které
mají děti do 6 let věku. Mají tak možnost setkávat se s jinými maminkami
a probírat společná témata. Samozřejmě, že jsou pro ně připraveny i spe-
ciální přednášky, které se týkají výchovy a péče o dítě. Vítáni však jsou
i tatínkové, babičky a dědečkové, kteří se mnohdy ve volném čase o malé
děti starají. Dětem zde slouží herna, připraveny jsou nejrůznější kroužky.
Je zde možnost hlídání dětí.

Podrobnější informace na tel. 774 276 162 nebo na 
www.materskecentrumslunicko.eu,

případně na MaRCslunicko.Havirov@email.cz.

I. Stanoviště kontejnerů 
1. - 10. den v měsíci:

Havířov-Pr. Suchá:
Povoznická, U Topolů, U Hřiště, 

Havířov-Životice:
U Křížů, Na Pacalůvce,

Na Stezce

II. Stanoviště kontejnerů
20. - 30. den v měsíci:

Havířov-Pr. Suchá:
Na Pavlasůvce, U Pískovny, 
Nový Svět (ZO), Lesácká, 

Fryštátská

Havířov-Bludovice:
Hraniční, Květná, Na Polanech

III. Stanoviště kontejnerů
3. - 8.10.

M. Kudeříkové, Žákovská, 
Železničářů, B. Němcové, 

Olšová, Říjnová, Prachatická 
(u můstku), Větrná, 

Konzumní RD

10. - 15.10.
1. máje, Alšova, Želivského,

P. Bezruče, Svážná, Bieblova, 
Odlehlá, U Pošty, 
Petřvaldská MHD, 

J. Kotase-točna, Lazecká 
(u lesa), Na Pavlasůvce 

(žel. stanice)

17. - 22.10.
Ostrovského, Gen. Svobody,
Moravská, J. Gagarina, Soví, 

Frýdecká - Stružník, 
Mládežnická, Na Dolanech, 
Mezidolí-U Sosáka, Selská, 

Petřvaldská-točna

24. - 29.10.
Kpt. Nálepky, Hálkova, 

Petřvaldská (pož. zbroj.), 
Padl. hrdinů (obchod), 
Nad Tratí x Na Kopci, 

Mládí, Letní

Harmonogram přístavení VPK - říjen 

Sběr nebezpečných odpadů a starého železa 
podzim 2006

Statutární město Havířov organizuje pro své občany (nikoliv podnika-
tele!) sběr nebezpečných odpadů (ledničky, pračky, televize, počítače,
elektroodpad, autobaterie, oleje, zářivky, barvy, ředidla, pneumatiky, léky
apod.) a staré železo, a to formou pojízdné sběrny, která bude přista-
vena dle níže uvedeného harmonogramu:

Havířov Termín Místo přistavení 
Město 6.10. 1.máje 
Podlesí 13.30-15.30 (parkoviště)

6.10. PERMON 
16.00-18.00 (parkoviště)
7.10. Garážnická
8.00-10.00 (garáže)
7.10. Balzacova
10.30-12.30 (parkoviště)
13.10. Na Nábřeží
13.30-15.30 -pod Labužníkem
13.10. Hálkova 
16.00-18.00 (garáže)
14.10. Moskevská 
8.00-10.00 (gar. za Aral)

Bludovice 14.10. Rodinná
10.30-12.30 (garáže)
10.11. Květná
13.30-15.30 (za motorestem)

Životice 10.11. Padlých
16.00-18.00 hrdinů (restaurace)

Dolní 11.11. Lazecká
Suchá 10.30-12.30 (u lesa)

Havířov Termín Místo přistavení
Šumbark 20.10. Jarošova

13.30-15.30 (gar. u Bivoje)
20.10. Lidická 
16.00-18.00 (park. Tenas)
21.10. Petřvaldská 
8.00-10.00 (točna)
21.10. Školní 
10.30-12.30 (gar.ul.Řadová)           
3.11. Moravská 
13.30-15.30 (parkoviště)
3.11. Jedlová
16.00-18.00 (park. u točny)

Prostř. 4.11. Lísková
Suchá 8.00-10.00 (gar.)

4.11. Kpt. Jasioka 
10.30-12.30  (ZŠ)
11.11. Na Pavlasůvce 
8.00-10.00 (železniční stan.)

Dolní 24.11. J. Kotase  
Datyně 13.30-15.30 (točna)

24.11. Datyňská
16.00-18.00 (U Sosáka)

Na Základní škole M. Pujmanové v Havířově-Šumbarku zahájilo činnost
Rodinné a mateřské centrum Sluníčko. Již první den si sem našly cestu
maminky se svými ratolestmi. Foto: Ivan Trnka
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Na zakončení bienále se přijela podívat také primátorka Havířova
PaedDr. Milada Halíková. Při této příležitosti se setkala s polským
umělcem Z. Dudkem. V pozadí dílo pro Havířov. Foto Ivan Trnka

Dudek se narodil 29. 1. 1957
v městečku Tomaszów Mazowiecki,
vystudoval výtvarné lyceum (obdo-
ba střední umělecko-průmyslové
školy) a následně Státní vysokou
školu výtvarných umění, dnešní
Akademii výtvarných umění
v Lodži, v oboru průmyslový
design. Po celou dobu studia jej ale
nejvíce lákalo sochařství a nakonec
se mu tento obor stal životní náplní.
Funkci šéfa pracovny sochařství na
ASP zastává tři roky.

Dílo vytvořené pod Landekem
nazval Nelámej mi srdce. Kompozi-
ce sestavená ze dvou kamenů -
černého dioritu z Křišťanova na
Šumavě a světlé střegomské žuly
z Polska. Jde tedy o mezinárodní,
česko-polské dílo, všímá si pan
Dudek, ale nehledá v tom žádnou
velkou symboliku. „Polskou” část
díla - mluví o něm jako o bochníku,
patroně nebo střele - vysekal před
několika lety, ale neměl pro ni pou-
žití. Tento „fragment” tedy čekal až
do doby, kdy si v přípravě na
ostravské sympozium prohlížel
nabízené kameny a rozhodl se vyu-
žít přírodní zlom na šumavském
dioritu pro vytvoření díla, které by
symbolizovalo zlom, rozbití. Myš-
lenka je, že bílá „střela” rozlomila
černý kámen - proto taky ten název.

Černý diorit je zpracován sekáním,
broušením a leštěním, je ale na
něm ponechán původní zlom, při
čemž v čáře zlomu je vsazen „cizí”
bílý kámen, který se odlišuje jak
zpracováním (je celý broušený
a leštěný, tedy bez přírodního
lomu), tak především barvou
a vnitřní strukturou (diorit = rychle
chladnoucí vyvřelina, tudíž ji cha-
rakterizuji malinké krystalky, a žula
- pomalu chladnoucí vyvřelina
s velkými krystaly). Přes zmíněné
broušení a leštění jsou na obou
kamenech patrné stopy osekávání
- podle autora je to důležité, aby
lidé mohli vidět, jak toto dílo vzniklo
a „že někdo na vytvoření tohoto díla
usilovně pracoval“.

Co je třeba k tomu, aby se člověk
z malého městečka, jako je Tomas-
zów Mazowiecki, stal sochařem?
„Tvrdohlavost,“ říká Zbigniew
Dudek. „A je se třeba také smířit
s tím, že je to těžká práce s mnoha
problémy.“ Kamenná díla je totiž
vzhledem k jejich hmotnosti těžké
instalovat do uměleckých galerií, je
složité s nimi manipulovat, převážet
je apod. „Přesto existuje skupina
umělců, kteří se tomuto oboru
věnují a osobně si neumím před-
stavit, že bych měl dělat něco jiné-
ho,“ říká Zbigniew Dudek. Souhlasit
musí také rodina, pan Dudek má
manželku Krystynu, která vystudo-
vala grafiku, a 17letou dceru Wiktorii.

Dílo polského sochaře bude
vystaveno v Centrálním parku
v Havířově. „Velice obdivuji lidi, kteří
umí vytvořit něco krásného.
Sochařství považuji za velmi tvrdou
práci a jsem přesvědčena, že dílo
pro Havířov nevznikalo nijak lehce.
Věřím, že bude navždy připomínat
naše dobré vzájemné vztahy
s našim severním sousedem,“
uvedla primátorka PaedDr. Milada
Halíková.

Na bienále na Landeku 
vzniklo dílo pro Havířov
V rámci sochařského bienále na Landeku, které bylo ukončeno

8. září, vzniklo umělecké dílo pro Havířov. Jeho autorem je polský
sochař Zbigniew Dudek, vedoucí pracovny sochařství Akademie
výtvarných umění v polské Lodži.

Kontrolní den se uskutečnil v úterý 12. září na stavbě objektu Sociál-
ních služeb města Havířova na Mánesově ulici. Od druhé poloviny
října by mělo toto zařízení nabízet Denní a pobytové služby pro seni-
ory (viz text stránka 5). Kontrolního dne se zúčastnil náměstek pri-
mátorky pro sociální oblast, školství a tělovýchovu PaedDr. Svatopluk
Novák společně s ředitelem Sociálních služeb Havířov Ing. Milanem
Černým. Na snímku si prohlíží místo budoucí výdejny zdravotnických
potřeb a léků. Foto: Ivan Trnka

Na snímku je Tereza Kabelková z havířovské ZŠ Mládežnická. S Cenou
města Havířova, kterou Terezka získala v letošní velké mezinárodní kon-
kurenci, se před svým obrázkem chlubí mamince Jarmile Kubelkové.

Foto: Josef Talaš

MÁ VLASTNÍ VYŠETŘOVNU A EEG
Určitě jste zaregistrovali novelu zákona č. 361/2000 Sb. (zák. č. 411/2005), který po vstupu v plat-

nost od 01.07. 2006 nařizuje řidičům výše citovaných vozidel povinnost podrobit se neurologickému
vyšetření včetně EEG a dopravně psychologickému vyšetření, a to nejpozději do konce roku 2007.
Pokud pravidelná lékařská prohlídka připadá na termín po 01.07. 2006, pak je řidič povinen podrobit
se tomuto vyšetření v termínu lékařské prohlídky.

Zákon již však neříká, jak vše splnit tak, aby tyto vyšetření co možná nejméně zatížilo samotné řidiče a společ-
nosti, které řidiče zaměstnávají. Autoškola Antonína Pollaka v Havířově našla řešení, jak tuto časově nároč-
nou situaci řešit. V objektu autoškoly na ul. Moskevská zabezpečila neurologickou vyšetřovnu včetně EEG
a psychologa. Řidiči nebo dopravní společnosti si mohou na sekretariátě autoškoly objednat nejen povinné
školení nebo zkoušku řidiče, ale i vyšetření. Řidičům a doprav. společnostem, které autoškola školí, je posky-
tována značná sleva za vyšetření.

Na vyšetření se postačí objednat telefonicky na tel. č. 596 411 160 nebo emailem : a.pollak@volny.cz.

Rada města na svém zářijovém zasedání schválila přidělení veřej-
né zakázky na výstavbu domova důchodců. Kdy můžeme očekávat
zahájení stavby?

„Ano, zakázka byla schválena
společnosti TCHAS za více než
195 milionů korun. Tato stavba je
pro město velmi důležitá, protože
obyvatelstvo stárne a domov
důchodců nám tady jednoznačně
chybí. Ani po výstavbě tohoto kom-
plexu nebudeme moci uspokojit
obrovský zájem o toto ubytování.
Zatím běží stavební řízení, takže
čekáme na stavební povolení. Potom bychom měli zahájit určité terénní
úpravy a předpokládáme, že bychom mohli letos zahájit stavbu.”

Otázka pro náměstka primátorky Ing. Eduarda Heczka 
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Krásná  jako  kvítka
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16.10. 2006 proběhne slavností otevření
objektu „Denních a pobytových služeb pro
seniory“ za účasti zastupitelů města a pozva-
ných hostů.

19.10. 2006 bude probíhat „Den otevřených
dveří“ v časech od 8.00 do 12.00 a od 14.00 do
17.00 bude objekt zpřístupněn veřejnosti
a budou zde probíhat prohlídky objektu, součas-
ně bude v prostorách objektu otevřen informační
stánek a pracovníci Sociálních služeb města
Havířova zodpoví případné dotazy, týkající se
poskytování služeb.

Od 6.11. 2006 bude  zahájen provoz objektu.
Přehled poskytovaných služeb :

Pečovatelská služba je poskytovaná osobám,
které mají sníženou soběstačnost z důvodu
věku, chronického onemocnění nebo zdravotní-
ho postižení, a rodinám s dětmi, jejichž situace
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Služba se
poskytuje především v domácnostech klientů.

Obsah služby:
pomoc při zvládání běžných úkonů péče

o vlastní osobu, pomoc při prostorové orientaci,
pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí pod-
mínek pro osobní hygienu v zařízení pečovatel-
ské služby, dovoz oběda a jeho podání v domác-
nosti, úklid, nákupy a pochůzky, praní a žehlení
prádla, zprostředkování kontaktu se společen-
ským prostředím - doprovody dětí i dospělých.

FINANCOVÁNÍ
Služba se poskytuje za úplatu. Bezúplatně se

poskytuje rodinám s nezaopatřenými dětmi
v hmotné nouzi, rodinám, ve kterých se narodily
současně tři nebo více dětí, účastníkům odboje
a pozůstalým manželům (manželkám) po účast-
nících odboje starším 70 let.

DOBA POSKYTOVÁNÍ
6.00 - 22.00 hodin každý den

Podstatou služby je pomoc se zvládáním běž-
ných každodenních dovedností a úkonů, které by
člověk realizoval sám, kdyby mu v tom nebráni-
lo zdravotní postižení či stáří.

Služba se poskytuje bez časového omezení,
v přirozeném sociálním prostředí osob a při čin-
nostech, které osoba potřebuje.

Obsah služby:
pomoc při zvládání běžných úkonů péče

o vlastní osobu, pomoc při prostorové orientaci,
pomoc při osobní hygieně, pomoc při přípravě
jídla a pití, pomoc při zajištění chodu domácnos-
ti - pomoc s úklidem, nákupy, pochůzky, výchov-
né, vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostřed-
kování kontaktu se společenským prostředím,
pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů
a při obstarávání osobních záležitostí.

FINANCOVÁNÍ
Služba se poskytuje za úplatu.
DOBA POSKYTOVÁNÍ
Služba bude poskytována na základě individu-

álních potřeb občanů v předem stanoveném
rozsahu.

Odborná ošetřovatelská péče poskytovaná
klientovi v jeho vlastní domácnosti, je určená

všem věkovým skupinám při akutním i chronic-
kém onemocnění.

Rozsah poskytovaných služeb :
komplexní péče o imobilní a inkontinentní,

aplikace injekcí, insulinu, převazy ran, dekubitů,
bércových vředů, odběry biologického materiálu,
ošetřování stomií, katetrů, cévkování, ošetřova-
telská rehabilitace v domácím prostředí ve spo-
lupráci s fyzioterapeutem, hospicová péče včet-
ně monitoringu bolesti, inhalační a kyslíková
terapie, odborné zdravotní poradenství, koupele
v přenosném koupacím lůžku, infúzní terapie,
komplexní edukace diabetiků ve vlastní domác-
nosti ve spolupráci s diabetologem.

ZPŮSOB POSKYTOVÁNÍ SLUŽBY
Na základě písemné indikace praktického

lékaře nebo ošetřujícího lékaře v případě hospi-
talizace.

FINANCOVÁNÍ
Výkony indikovány ošetřujícím praktickým

lékařem (či odborným lékařem v případě hospi-
talizace) jsou plně hrazeny ze zdravotního pojiš-
tění.

DOBA POSKYTOVÁNÍ
24 hodin denně dle indikace lékaře

Jsou poskytovány osobám, které mají sníže-
nou soběstačnost z důvodu věku, chronického
onemocnění nebo zdravotního postižení, o které
je jinak pečováno v jejich domácnosti, velmi
často rodinným pečujícím. Cílem služby je umož-
nit pečující osobě nezbytný odpočinek.

Obsah služby:
pomoc při zvládání běžných úkonů péče

o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně,
pomoc při přípravě jídla a pití, poskytnutí ubyto-
vání, zprostředkování kontaktu se společenským
prostředím, sociálně terapeutické činnosti
vedoucí k rozvoji nebo udržování osobních
a sociálních schopností a dovedností, které pod-
porují začleňování osob do života společnosti,
pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů
a při obstarávání osobních záležitostí, výchovné,
vzdělávací a aktivizační činnosti.

FINANCOVÁNÍ
Služba je poskytována za úplatu.
DOBA POSKYTOVÁNÍ
Denně 24 hodin formou přechodného pobytu

Je zaměřen na poskytování služby osobám,
které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku
nebo zdravotního postižení a osobám s chronic-
kým duševním onemocněním, jejichž situace
vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby.

Obsah služby:
pomoc při zvládání běžných úkonů péče

o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně,
pomoc při přípravě jídla a pití, výchovné, vzdělá-
vací a aktivizační činnosti, zprostředkování kon-
taktu se společenským prostředím,  sociálně
terapeutické činnosti vedoucí k rozvoji nebo udr-
žování osobních a sociálních schopností
a dovedností, které podporují začleňování osob
do života společnosti, pomoc při uplatňování
práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osob-
ních záležitostí.

FINANCOVÁNÍ
Služba je poskytována za úplatu.
DOBA POSKYTOVÁNÍ
6.00 - 18.00 hodin 

Sociálně aktivizační služby pro seniory
a osoby se zdravotním postižením jsou služby
poskytované osobám v důchodovém věku nebo
osobám se zdravotním postižením ohroženým
sociálním vyloučením.

Obsah služby:
zprostředkování kontaktu se společenským

prostředím, sociálně terapeutické činnosti,
pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů
a při obstarávání osobních záležitostí.

Druhy programů :
trénink paměti, pohybové programy, trénink

smyslových funkcí, tvořivé činnosti, trénink kon-
centrace, psychologické programy, přednášková
činnost, internetová kavárna, kondiční a relaxač-
ní cvičení, organizace svépomocných skupin,
hodiny zpěvu, výlety, exkurze, oslavy.

Uvedené aktivity budou probíhat v pravidel-
ném časovém harmonogramu, se kterým budou
klienti seznámeni prostřednictvím informačních
vývěsek, letáků, měsíčníku, webových stránek.

FINANCOVÁNÍ
Služba je poskytována bezúplatně, vybrané

typy programů jsou zpoplatněny.
DOBA POSKYTOVÁNÍ
7.00 - 17.00 hodin dle harmonogramu

Sociální poradenství je poskytováno všem
věkovým kategoriím v případě, že se tyto osoby
vyskytují v nepříznivé životní situaci či jsou tako-
vouto situací ohroženy a zahrnuje :

Základní sociální poradenství :
poskytuje osobám potřebné informace přispí-

vající k řešení jejich nepříznivé sociální situace.
Sociální poradenství je základní činností při
poskytování všech druhů sociálních služeb.

Odborné sociální poradenství :
je orientováno na potřeby jednotlivých okruhů

sociálních skupin osob, jejichž způsob života může
vést ke konfliktu se společností. Zahrnuje též sociál-
ní práci s osobami.Součástí odborného poradenství
je i půjčování kompenzačních pomůcek.

Obsah služby:
zprostředkování kontaktu se společenským

prostředím, sociálně terapeutické činnosti,
pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů
a při obstarávání osobních záležitostí.

Sociální rehabilitace:
je soubor specifických činností směřujících

k dosažení samostatnosti, nezávislosti a soběs-
tačnosti osob, a to rozvojem jejich specifických
schopností a dovedností, posilováním návyků
a nácvikem výkonu běžných, pro samostatný
život nezbytných činností. Proces sociální rehabi-
litace je integrální součástí všech poskytovaných
sociálních služeb.

FINANCOVÁNÍ 
Služba je poskytována bezúplatně
DOBA POSKYTOVÁNÍ
7.00 - 17.00 hodin ve vymezené dny dle

provozní doby

Zcela nové sociální služby v Havířově
Sociální služby mají dnes své nezastupitelné místo, neboť pomáha-

jí potřebným lidem žít běžným životem, zaměřují se na zachování kva-
lity a důstojnosti jejich života. Proto se také město Havířov snaží svou
nabídku služeb neustále rozvíjet a přizpůsobovat potřebám obyvatel
našeho města, s cílem mít sociální služby dostupné, kvalitní a reagu-
jící na potřeby obyvatel. Právě k tomuto cíli směřovala rekonstrukce
objektu Sociálních služeb města Havířova, na ul. Mánesově, v Havířo-
vě-Městě. Vznikne tak ojedinělý typ zařízení, který se zaměřuje na
poskytování služeb, které město dosud v nabídce nemělo. Vytvoření
konceptu „Denních a pobytových služeb pro seniory“ představuje
ucelený komplex služeb se zaměřením na potřeby seniorské popula-
ce, občanů s fyzickým i smyslovým handicapem. Struktura navrže-

ných služeb umožňuje jejich vzájemné propojení a návaznost, neboť
jsou zde vytvořeny předpoklady pro poskytování služeb formou
terénní, ambulantní i pobytovou.

Vzájemná provázanost, dostupnost, strukturovanost a vysoká míra
flexibility má svůj nepopiratelný přínos, díky němuž služby efektivně
intervenují do obtížných životních situací právě těch občanů, pro
které je taková pomoc nezbytná a adekvátně reagují na jejich potřeby,
aniž by byl uživatel nucen trvale opustit svůj přirozený svět. Právě
cílenost služeb významným způsobem podporuje účast seniorů
i občanů se zdravotním handicapem v každodenním životě společ-
nosti. Objekt na ul. Mánesově je nyní ve stádiu posledních stavebních
úprav a začínají probíhat přípravné práce směřující k jeho otevření.

Pečovatelská služba

Osobní asistence

Domácí ošetřovatelská péče

Odlehčovací služby (respitní péče)

Denní stacionář (stávající Domovinka)

Ergoterapie 
a aktivizační  s lužby

SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ 
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M A G I S T R Á T   M Ě S T A    H A V Í Ř O V A

O    Z    N    Á    M    E    N    Í

o době a místě konání voleb
DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA HAVÍŘOVA 

A DO SENÁTU PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

Primátorka města Havířova podle § 29 odst.1 zákona č. 491/2001 Sb.,
o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění
pozdějších předpisů, a § 15 odst.1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do
Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých zákonů, ve
znění pozdějších předpisů

o  z  n  a  m  u  j  e  
1. Volby do Zastupitelstva města Havířova a do Senátu Parlamentu České

republiky se uskuteční  

v pátek dne 20. 10. 2006 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a v sobotu dne 21. 10. 2006 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb do Zastupitelstva města Havířova a Senátu Parla-
mentu ČR v jednotlivých volebních okrscích města Havířova jsou urče-
né volební místnosti pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalé-
mu pobytu v Havířově.

3.a) Voliči bude umožněno hlasování do Zastupitelstva města Havířova
poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky
nebo státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni na území
ČR volit (platným občanským průkazem, cestovním pasem České
republiky, jde-li o cizince, průkazem o povolení k pobytu).

b) Voliči bude umožněno hlasování do Senátu Parlamentu ČR poté, kdy
prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným
občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním
pasem České republiky nebo cestovním průkazem).

Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství stanovenými
doklady, nebude mu hlasování umožněno.

4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky.
Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5. Každý volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru pro úpravu hla-
sovacích lístků, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní.

6. Pokyny předsedy okrskové volební komise k zajištění pořádku a důstoj-
ného průběhu hlasování ve volební místnosti jsou závazné pro všechny
přítomné ve volební místnosti a jejím bezprostředním okolí.

V Havířově dne 8. září  2006  
PaedDr. Milada H a l í k o v á, v. r.

primátorka města 

VO         Volební místnost Adresa

1. Městský dům dětí a mládeže  Na Nabřeží 41 Ha - Město
2. Základní škola A Svornosti 4 Ha - Město
3. Základní škola                            B Svornosti 4 Ha - Město
4.Gymnázium                                 A Komenského 2 Ha - Město
5. Základní škola      A Gorkého 1 Ha - Město
6. Gymnázium                       B Komenského 2 Ha - Město
7. Základní škola        B Gorkého 1 Ha - Město
8. Základní škola                     C Gorkého 1 Ha - Město
9. Mateřská škola A Místní 3 Ha - Město

10. Mateřská škola B Místní 3 Ha - Město
11. Mateřská škola U Stromovky 60 Ha - Město
12. Společenský dům Reneta C Dlouhá třída 19 Ha - Město
13. Školní družina                    B Lázeňská 2 Ha - Město
14. Základní škola                 C Vítězslava Nezvala 1 Ha - Město
15. Základní škola          D 1.máje 10a Ha - Město
16. Školní družina               A Lázeňská 2 Ha - Město
17. Základní škola                      A Vítězslava Nezvala 1 Ha - Město
18. Základní škola                       B Vítězslava Nezvala 1 Ha - Město
19. Základní škola C Svornosti 4 Ha - Město
20. Společenský dům Reneta         A Dlouhá třída 19 Ha - Město
21. Společenský dům Reneta       B Dlouhá třída 19 Ha - Město
22. Střední prům. škola elektro Makarenkova 2 Ha - Město
23. Základní škola                  C 1.máje 10a Ha - Město
24. Základní škola                A 1.máje 10a Ha - Město
25. Základní škola              B 1.máje 10a Ha - Město
26. Úřad práce                       A Junácká 1 Ha - Podlesí
27. Základní škola                 A Žákovská 1 Ha - Město
28. Základní škola                         B Žákovská 1 Ha - Město
29. Základní škola                                Mánesova 1              Ha - Město
30. Mateřská škola                                     Švabinského 7           Ha - Město
31. Klub Bambino Astronautů 9 Ha - Město
32. Základní škola                         A M. Kudeříkové 14 Ha - Město
33. Mateřská škola Horymírova 7 Ha - Město
34. Stanice mladých techniků M. Kudeříkové 14 Ha - Město
35. Základní škola                   B M. Kudeříkové 14 Ha - Město
36. Dům PZKO U Zborůvky 12 Ha - Bludovice
37. Základní škola Selská 14 Ha - Bludovice
38. Základní škola Frýdecká 37 Ha - Bludovice
39. Základní škola                    A Mládežnická 11 Ha - Podlesí
40. Základní škola                       B Mládežnická 11 Ha - Podlesí

VO         Volební místnost Adresa

41. Základní škola Františka Hrubína 5 Ha - Podlesí
42. Vzdělávací akademie               A Tajovského 2 Ha - Podlesí
43. Klub důchodců Studentská 9a Ha - Podlesí
44. Gymnázium Studenská 11 Ha - Podlesí
45. Vzdělávací akademie              B Tajovského 2 Ha - Podlesí
46. Mateřská škola Čelakovského 1 Ha - Podlesí
47. Kulturní dům Leoše Janáčka Dlouhá třída 46 Ha - Podlesí
48. Mateřská škola Emila Holuba 7 Ha - Podlesí
49. Úřad práce                          B Junácká 1 Ha - Podlesí
50. Střední prům. škola stavební   A Kollárova 2 Ha - Podlesí
51. Střední prům. škola stavební     B Kollárova 2 Ha - Podlesí
52. Základní škola                       A Karolíny Světlé 1 Ha - Podlesí
53. Základní škola                      B Karolíny Světlé 1 Ha - Podlesí
54. Základní umělecká škola         A J. Vrchlického 1a Ha - Podlesí
55. Základní umělecká škola         B J. Vrchlického 1a Ha - Podlesí
56. Střední škola řemesel a služeb  Opletalova 5 Ha - Šumbark
57. Základní škola                A Školní 1 Ha - Šumbark
58. Základní škola                           B Školní 1 Ha - Šumbark
59. Klub důchodců Wolkerova 4 Ha - Šumbark
60. Základní škola Jarošova 33 Ha - Šumbark
61. Domov - Penzion pro důchodce Lidická 52c Ha - Šumbark
62. Mateřská škola Mládí 23 Ha - Šumbark
63. Základní škola                      A M. Pujmanové 17 Ha - Šumbark
64. Základní škola                        B M. Pujmanové 17 Ha - Šumbark
65. Základní škola                        C M. Pujmanové 17 Ha - Šumbark
66. Základní škola                          A Gen. Svobody 16 Ha - Šumbark
67. Základní škola                        B Gen. Svobody 16 Ha - Šumbark
68. Mateřská škola  Petřvaldská 32 Ha - Šumbark
69. Základní škola                     C Gen. Svobody 16 Ha - Šumbark
70. Mateřská škola Moravská 14 Ha - Šumbark
71. Základní škola                        A Moravská 29 Ha - Šumbark
72. Základní škola                       B Moravská 29 Ha - Šumbark
73. Hotelový dům Impuls                A U Hřiště 13b Ha - Pr. Suchá
74. Hotelový dům Impuls                B U Hřiště 13b Ha - Pr. Suchá
75. Střední škola Kapitána Jasioka 50 Ha - Pr. Suchá
76. Základní škola Kapitána Jasioka 57 Ha - Pr. Suchá
77. Mateřská škola U Školy 17 Ha - D. Suchá
78. Základní škola Zelená 2 Ha - Životice
79. Správní budova Občanská 1 Ha - D. Datyně

VOLBY 2006  VOLBY 2006  VOLBY 2006  VOLBY 2006  VOLBY 2006

Informace pro občany o vydávání občanských průkazů 
v souvislosti s výkonem volebního práva občanů ve dnech 20.9. - 4.11. 2006

Magistrát města Havířova na základě předchozího souhlasu Ministerstva vnitra může vydávat ve dnech 20.9. - 4.11. 2006 občanské průkazy bez stro-
jově čitelných údajů, jestliže občan potřebuje vydat občanský průkaz ve lhůtě kratší než 30 dnů v souvislosti s výkonem volebního práva.Takto vyda-
né občanské průkazy mají platnost 1 rok ode dne jejich vydání. K vydání občanského průkazu bez strojově čitelných údajů z důvodu ztráty, odcizení,
poškození, zničení nebo skončení platnosti občanského průkazu je občan povinen předložit dosavadní občanský průkaz (nemůže-li tento OP před-
ložit je povinen doložit rodný list, příp. potvrzení o OP) a 2 fotografie.V případě ztráty, odcizení, poškození, zničení se vybírá správní poplatek 100 Kč
dle položky 16 písm. b) sazebníku zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.
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Co je Axis4? Centrální registr
Axis4 je aktivita Hospodářské
komory ČR, cílem které je vybudo-
vání celorepublikového internetové-
ho katalogu výrobků a činností pod-
nikatelských subjektů a institucí ze
všech oborů průmyslu, obchodu
a služeb.

Podrobné údaje o vaší firmě jsou
tak k dispozici vašim potencionál-
ním zákazníkům nebo partnerům.
Účastí v projektu tak podnikatel
získá možnost široké propagace,
na kterou by musel jinak vynaložit
značné finanční prostředky.

Co konkrétně přináší projekt
Axis4 vaší firmě:

1. Vstupem do registru podnika-
telských subjektů Axis4 se údaje
o vaší firmě a nabízeném sortimen-
tu stávají součástí informací, které
Hospodářská komora ČR spolu
s regionální samosprávou krajů
a měst prezentují v tuzemsku
i v zahraničí.

2. Vstupem do registru umožníte
vašim stávajícím i potencionálním
zákazníkům získávat aktuální infor-
mace o vašich produktech a služ-
bách. Jak vyplývá z údajů Hospo-
dářské komory ČR, stále více pod-

nikatelů používá k vyhledávání
svých dodavatelů právě systém
Axis4.

3. Axis4 není pouze seznamem.
Vstupem do registru získáte také
možnost své údaje kdykoli upravovat
nebo doplňovat. Tyto informace
o vás můžete využít i jako plnohod-
notnou internetovou stránku, která
slouží k prezentaci vaší společnosti.

4. Axis4 umožňuje rychlé získá-
vání informací o vašich zákaznících,
dodavatelích i konkurentech.

Vzhledem k přínosům k rozvoji
podnikání v regionu se město Haví-
řov rozhodlo projekt Axis4 podpořit.
Informace obsažené v katalogu
budou propojené na internetové
stránky regionu. Toto propojení při-
nese další výhody: vaše společnost
se zařazením do registru a zobra-
zením sídla v podrobných mapách
stane součástí podnikatelského
prostředí a celkové infrastruktury
v našem městě.

Více informací o projektu Axis4
získáte na adrese www.axis4.cz,
informačních centrech Hospodář-
ské komory nebo na zelené lince
Axis4 č. 800 900 501.

Axis4 
Pomocná ruka podnikatelům
Axis4, projekt zaměřený na podporu podnikatelů a probíhající pod

záštitou Hospodářské komory ČR, se úspěšně rozvíjí také v našem
regionu. Projekt Axis4 se velice úspěšně rozvíjí již řadu let a do dneš-
ního dne se do něj zapojily desítky tisíc podnikatelských subjektů.
Vzhledem k přínosům v oblasti podpory podnikání, dosavadním
úspěchům a důvěryhodnosti můžeme podnikatelům účast v tomto
projektu doporučit.

Mimořádný příspěvek 
na zřízení nových pracovních míst

ÚP v Karviné v rámci této mimořádné akce hodlá zaměstnavatelům,
kteří vytvoří nová účelná pracovní místa, poskytnout příspěvek (dota-
ci) na pořízení majetku ve výši až 110 000 Kč na 1 pracovní místo.

V rámci této mimořádné akce vyhlašuje ÚP v Karviné výběrové říze-
ní. VŘ se mohou zúčastnit ti zaměstnavatelé, kteří podají žádost
o poskytnutí finančních prostředků v rámci APZ osobně v termínech
od 2.10. do 6.10. 2006 nebo od 23.10. do 27.10. 2006. Žádosti je možno
podat a další informace obdržet na Úřadu práce v Karviné. Po výše
uvedeném termínu nebudou další žádosti v rámci této akce přijímány.

Předpokládaný vznik pracovních míst - do konce roku 2006

Mimořádný příspěvek na zahájení podnikání
ÚP v Karviné v rámci této mimořádné akce hodlá uchazečům
o zaměstnání, kteří zřídí nové společensky účelné pracovní místo za
účelem výkonu samostatné výdělečné činnosti, poskytnout příspě-
vek (dotaci) na pořízení majetku ve výši až 100 000 Kč.

V rámci této mimořádné akce vyhlašuje ÚP v Karviné výběrové říze-
ní. VŘ se mohou zúčastnit ti uchazeči o zaměstnání, kteří podají
žádost o poskytnutí finančních prostředků v rámci APZ osobně v ter-
mínu od 2.10. do 6.10. 2006 nebo od 23.10. do 27.10. 2006. Žádosti je
možno podat a další informace obdržet na Úřadu práce v Karviné.
Po výše uvedeném termínu nebudou další žádosti v rámci této akce
přijímány.

Předpokládané zahájení podnikání - do konce roku 2006.

Ing. Jiří Montag - ředitel Úřadu práce v Karviné

Vyhlášení akce Úřadu práce v Karviné 

Dne 21. srpna byla na město
doručena žádost Institutu celoživot-
ního vzdělávání, Havířov o.p.s.,
(dále jen Institut) o budoucí dlouho-
dobý pronájem v uvolněné základní
škole. Institut má záměr zřídit Vyso-
kou školu sociálně - právní od škol-
ního roku 2007/2008 se zaměřením
na dva obory, a to sociální managa-
ment a veřejnou ekonomiku a sprá-
vu. Institut v současnosti předkládá
požadavky akreditační komisi na
MŠMT. Součástí požadavků k akre-
ditaci je i řešení technického záze-
mí pro zřizovanou VŠ. Zřizovatel
musí předložit smlouvu o dlouhodo-
bém pronájmu objektu nebo smlou-
vu o smlouvě budoucí na pronájem
školy pro účely VŠ.

Demografický vývoj v Havířově
nasvědčuje tomu, že se v budou-
cích letech bude muset některá ze
škol na území města uzavřít. Zatím
však takové rozhodnutí nepadlo
a zřejmě jej bude muset učinit nově
zvolené zastupitelstvo. Uvolněný
objekt školy pak bude možné využít
pro novou vysokou školu. V prvním

roce činnosti vysoké školy předpo-
kládá Institut vzdělávání ve vlast-
ních prostorách. Do uvolněné školy
by se měla vysoká škola přestěho-
vat již ve školním roce 2008/2009.
Předpoklad je, že by měla budova
školy nabízet vzdělávání minimálně
pro 500 studentů.

Havířovští zastupitelé deklarovali 
zájem o vysokou školu

Zastupitelé města Havířova deklarovali na svém záříjovém jednání
zájem o vznik vysoké školy sociálně právní v Havířově. Zřízení této
vysoké školy je však spojeno s vhodnými prostory, které město zatím
nemá. Řešení by mohlo spočívat v uvolnění některé ze základních
škol. Demografický vývoj ve městě nasvědčuje tomu, že jednou
k takovému rozhodnutí bude muset zastupitelstvo sáhnout.

„Cesta kolem světa“ - tak znělo
letošní téma tradiční prázdninové
akce s názvem „Zahrada“, kterou
organizuje jedno ze zařízení Sociál-
ních služeb města Havířova - Pora-
denské středisko pro rodinu a dítě
„RaD“ poskytující služby pro rodiny

s dětmi se zdravotním postižením.
Děti a mladí lidé se zdravotním
postižením, jejich rodiny, přátelé
a známí se tak mohli stát „cestova-
teli“ po jednotlivých kontinentech.
V Africe si stavěli pyramidy z písku,
v Austrálii si vyzkoušeli hod bume-
rangem, v Americe namalovali indi-
ánskou masku, v Antarktidě lovili
ryby a v Evropě si zahráli fotbal.
Putování bylo zakončeno návště-
vou posledního stanoviště
s názvem Havířov. Každý účastník
zde dostal tričko, které si ozdobil
logem  a dle svých představ vyma-
loval.

„Velké díky patří těm, kteří tuto
akci finančně podpořili, a rovněž
děkujeme všem, kteří přispěli nápa-
dem či nápomocnou rukou, ať to
byli studenti, rodiče, sousedé či
známí. Díky nim se stala Cesta
kolem světa pro děti krásným zážit-
kem,“ uvedla vedoucí Poradenské-
ho střediska Květa Staňková.

Zahradní slavnost po šesté

Každý řidič dobře ví, o čem hovořím, když tvrdím, že najít místo k par-
kování je ve městě v určitých hodinách velmi obtížné. S nadsázkou lze
hovořit o výkonu vrcholového sportovce. K těmto lze rovněž přirovnat
dovážení dětí do mateřské školy přes půl města, hledání místa k zaparko-
vání tak, abychom neporušili dopravní předpisy, předali převlečené dítě
učitelce  a zároveň byli včas a usměvaví na pracovišti. Rodičům Mateřské
školy pro zrakově postižené v Havířově se určitě od 1.9. 2006 značně ule-
vilo. O prázdninách se nám s velkou pomocí zřizovatele školy Krajského
úřadu Moravskoslezského kraje, Havířovské teplárenské a.s., Technických
služeb Havířova a.s. a Magistrátu města Havířova podařilo vybudovat tři
parkovací místa před školou. Tito poskytli škole finanční dotace a dary ve
výši 323 tisíc Kč. Celý projekt pak přišel na 366 tisíc Kč. Všem vyjmenova-
ným patří upřímné poděkování. Slavnostní předání parkoviště se s před-
staviteli výše uvedených organizací  uskutečnilo 14. září 2006.

Šárka Chobotová - ředitelka školy  

MŠ Mozartova: Hurá, máme parkoviště
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Další netradiční pochoutku pro
všechny milovníky adrenalinu
a netradičních sportovních klání při-
pravili, díky přispění města Havířo-
va, pořadatelé z Viking agency.
Akce se jmenuje Útěk v řetězech
a na své si přijdou nejen sami sou-
těžící, ale i jejich doprovod a ostat-
ní návštěvníci.

A oč vlastně na akci půjde? Sou-
těžit mezi sebou budou přihlášené
dvojice, které budou spoutány na
rukou policejními pouty a budou se
muset dostat z věznice nazvané
Čechy zpět na místo útěku. Na
trase, která bude dlouhá cca 7 kilo-
metrů, je však budou čekat nástra-
hy, které by je mohly potkat i v pří-
padě reálného útěku. Tři nejlepší
dvojice budou odměněny atraktivní-
mi cenami - zejména sportovní
výbavou v hodnotě několika tisíc
korun. Odměny se ale dočkají i dvo-
jice se smyslem pro humor, které
jej musí prokázat už při přihlašová-
ní, či dvojice, které budou mít
výsledný čas lepší, než jejich
bachaři! Jde v podstatě o českou
premiéru obdobných soutěží, které
běží po celém světě, a zřejmě
i poslední možnost se ještě před
zimou dobře pobavit pod širým
nebem. Akce samotná ale nemá
být jen soutěží pro „namakané
borce a děvy“. Doprovodný pro-
gram bude jistě lákavý i pro rodiny
s dětmi, či všechny, kdo se chtějí
poradit s odborníky na protidrogo-
vou, silniční, či cyklistickou proble-
matiku.

„Chceme příjemnou a pohodo-
vou formou poukázat na negativní
jevy současné společnosti, zejmé-

na veškeré formy kriminality. Nikoliv
však - v uvozovkách - fádní bese-
dou, ale účastí odborníků přímo
v publiku a mezi lidmi. Návštěvníci
se tak budou moci bez ostychu
doptat na všechny otázky, které by
se jinak na veřejnosti styděli polo-
žit,“ přibližují Vikingové. A aby disku-
ze opravdu nebyla fádní, bude zde
každá policejní složka předvádět
i zásahy proti kriminálním živlům,
které nejsou běžně k vidění.

„Více jsme zveřejnili na webových
stránkách akce, kde se mohou při-
hlásit i případní zájemci o útěk
v řetězech. Nebude to extrémně
náročné, jde zejména o to dobře se
pobavit a případně něco pěkného
vyhrát. Vstup i přihláška do soutěže
je, díky přispění města, zdarma,“
dodávají Vikingové.

Akce se koná za každého počasí
v neděli 8. října 2006 od 13.00 hod.
ve stáji Václav v Havířově-Suché
(za Pašůvkou, konečná MHD č. 6).
Internetové stránky soutěže jsou
www.utekvretezech.com.

Uchazečům o zaměstnání po-
bočka nabízí  pomoc při vyhledává-
ní zaměstnání, protože zrakově
postižení jsou s dostatečnou přípra-
vou a s využitím vhodných kom-
penzačních pomůcek schopni
zcela samostatně pracovat a reali-
zovat se v celé řadě povolání.

„Naším cílem je zřízení a udržo-
vání systému kvalifikované moder-
ní péče o nevidomé a slabozraké
občany. Centrum bude střediskem
nezávislého způsobu života pro tyto
občany a zachováním možností
vzdělávat se, překonávat sociální
izolaci, seberealizace a podobně,“

uvedla Yvona Tomšů z TyfloCentra.
Detašované pracoviště Havířov

vzniklo spolu s pobočkami
v Novém Jičíně a Třinci v rámci pro-
jektu spolufinancovaného Evrop-
skou unií, státním rozpočtem
České republiky a rozpočtem
Moravskoslezského kraje.

Pobočka se nachází se v centru
města na ulici Široká 3. Veřejnosti
je přístupná v pondělí až středu
10.00 - 16.00, čtvrtek 13.00 - 18.00
a v pátek 10.00 - 14.00 hod.

Pro telefonický kontakt lze použít
číslo 596 811 434 a 774 731 332 nebo
e-mail:tomsu@tyflocentrum-ova.cz.

Další pomocný krok
pro zrakově handicapované občany
Počátkem léta začala v Havířově pracovat nová pobočka TyfloCent-

ra Ostrava, o.p.s., jako další krok pomoci pro naše handicapované
občany. Posláním TyfloCentra je podporovat nevidomé a slabozraké
občany v jejich plné integraci do společnosti a poskytovat příležitos-
ti vedoucí k jejich osobnímu rozvoji a větší míře seberealizace. Poboč-
ka zajišťuje průvodcovskou a asistenční službu, poradenství v oblas-
ti kompenzačních pomůcek a pomoc při jejich získávání. Důležitým
úkolem je pomáhat při řešení konkrétních problémů v oblasti sociál-
ně právní, zejména při zvládání nestandardních situací.

Útěk v řetězech
Máte rádi adrenalinové závody?

Dětem poblahopřál také ředitel
občanského sdružení ADRA Jan
Bárta, Ing. Roman Reidl, ředitel
provozní podpory retail/SME a Drs.
Eelko Truijens, oblastní ředitel,
z ČSOB.

První cenu vyhrála sedmiletá
Anna Slámová z Jindřichova Hrad-
ce. Druhou cenu získala o tři roky
starší Michaela Ryšková, o třetí
cenu se podělili také desetiletí

Dominika Dittmannová a Radovan
Tyml. Děti si odnesly spoustu dárků
věnovaných sponzory a humanitár-
ní organizací ADRA, mezi nimiž
nechyběly ani malířské stojany
a celoroční vstupenky do ZOO.
Malířské stojany pomohli malým
umělcům z pódia odnést Veronika
Freimanová, bankéři a ředitel sdru-
žení. Dalších 47 dětí bylo za své
malování obdarováno krásně ilus-
trovanými knihami. Celkově bylo do
soutěže zasláno 1 380 obrázků
z celé republiky.

Soutěž byla vyhlášena pro
sedmileté až jedenáctileté děti
z České republiky. Vybraných 50
obrázků bude k vidění na následují-
cí putovní výstavě. Na té budou
vystaveny nejen obrázky domova
českých dětí, ale také výtvarné
ztvárnění domova dětí z Thajska,
Pákistánu, Srí Lanky a dalších míst.
Děti ze všech koutů světa si tak
budou pomocí pastelek a barviček
navzájem vyprávět o své kultuře,
prostředí, radostech a trápeních.

Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR - ZO Havířov
ROZŠIŘUJE rekondiční cvičení 

od 16.10. 2006
Cvičení je vhodné i pro seniory 

- pro ty, kteří nikdy necvičili
ZO zve nové cvičence, kteří mají chuť 
zlepšit svou kondici, aby kontaktovali:

pro cvičební hodinu: Onemocnění osteoporózou
paní Karlu Hanákovou telefon: 596 433 122 (vždy od 15 do 19 hodin)

pro cvičební hodinu: Nemoci dýchacího ústrojí
paní Stanislavu Sochorovou, tel: 596 832 331 (ve večerních hodinách)

mob: 739 554 373 (od 15 hodin)

VÍTĚZŮM SOUTĚŽE DOMA JE DOMA
POGRATULOVALA TAKÉ HEREČKA VERONIKA FREIMANOVÁ

Nejhezčí obrázky, zaslané do soutěže humanitární organizace
ADRA Doma je doma aneb Kam patřím, byly oceněny na benefičním
koncertě v úterý 13. června 2006. Mezi gratulanty byla i patronka sou-
těže herečka Veronika Freimanová a ředitel ZOO hl. města Prahy
PhDr. Petr Fejk.

Náplní tohoto projektu bylo pře-
devším zmapování cesty do školy
z pohledu bezpečnosti, jak ji vidí
právě samotné děti. Žáci tímto pro-
jektem měli možnost vyjádřit se
k situaci v dopravě či k situaci ve
svém okolí, které považují za riziko-
vé. Žákům byly předány mapy
s okolím jejich školy, do nichž
barevně zakreslovali svou cestu do
školy a místa, která jsou z jejich
pohledu nebezpečná. Tuto formu
zvolila Městská policie Havířov
hlavně proto, že některé rizikové
faktory si dospělá populace (tedy
i strážníci), vzhledem ke svému
věku či výškovým propozicím,
nemůže uvědomovat nebo regist-
rovat.

Celkem se do projektu „Bezpeč-
ná cesta do školy“ zapojilo 38 tříd
z 18 základních škol v celkovém
počtu  438 žáků. Z tohoto projektu
oddělení prevence Městské policie
Havířov zpracovalo a předalo
Magistrátu města Havířova celkem
22 písemných návrhů, jež se týkaly
zejména doplnění dopravních zna-
ček retroreflexními fóliemi, doplnění
dopravního značení upozorňující na
frekventovaný pohyb chodců,
obnovy vodorovného dopravního
značení Přechodu pro chodce, dále
pak ořezů stromů a keřů, které
zakrývaly dopravní značení nebo
také nevhodného umisťování kon-

tejnerů bránících dětem ve výhledu
na vozovku či poškozených chodní-
ků  nebo zřizování nových Obyt-
ných zón. Magistrát města Havířova
ve spolupráci s příslušnými orgány
tyto žádosti projednal a některé
z nich již realizoval např. ořez větví
na ul. Marxova, obnovení vodorov-
ného dopravního značení na ul.
U Stromovky nebo doplnění svislé
dopravní značky Přechod pro
chodce na ul. Na Nábřeží. Další při-
pomínky budou realizovány
v nejbližším době např. na ul. Jaro-
šova a ul. Smetanova - obnovení
vodorovného značení Přechod pro
chodce, na ul. Jarošova přemístění
kontejneru pro tříděný odpad, na ul.
Anglická zvýraznění dopravní znač-
ky Přechod pro chodce retroreflex-
ním podkladem.

Dalších 29 připomínek dětí se
týkalo především nedodržování nej-
vyšší povolené rychlosti vozidel
a míst, kde se shlukují závadové
osoby nebo volně pohybující se psi.
Na tyto připomínky reaguje v rámci
své kompetence městská policie
zvýšenými kontrolami v uvedených
lokalitách.

Dětem bylo v  rámci preventivních
besed, které každoročně provádí
oddělení prevence Městské policie
Havířov vysvětleno, jak se chovat
v rizikových situacích a v nebezpeč-
ných dopravních úsecích.

„Bezpečná cesta do školy“
Městská policie Havířov realizovala v uplynulém školním roce

2005/2006 projekt s názvem „Bezpečná cesta do školy“, který byl
určen žákům 5. tříd základních škol. Hlavním cílem tohoto projektu
bylo vést děti k opatrnosti a k zodpovědnosti a tím výrazně snížit
počet dopravních nehod s účastí dětí.
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Foto: Josef Talaš 

Slavnosti byly zahájeny již v pátek před
obchodním domem Elan, kde se představil
žákovský estrádní orchestr ZUŠ L. Janáčka
a dechový orchestr Náladička. Tento program
odhadem zhlédla zhruba pětistovka lidí. Hlav-
ní program však čekal na občany Havířova,
návštěvníky z jiných měst a hosty na pro-
stranství v sousedství Městské sportovní
haly. V pátek se zde představily mimo jiné
skupiny Jumping Drums, Visací zámek, Vyp-
saná fixa, Mňága a Žďorp a Good Vibrations
stage. První den přinesl šestitisícovou účast.

Oficiálně byly Havířovské hornické slav-
nosti zahájeny v sobotu ve 14 hodin, kdy
k přítomným občanům promluvila primátorka
města PaedDr. Milada Halíková. Zahájení se
zúčastnili také náměstci Martin Balšán,
PaedDr. Svatopluk Novák a Ing. Eduard Hecz-
ko. Na tribuně byla přítomna také manželka
předsedy vlády ČR Ing. Pavla Topolánková

a ředitelka Městského kulturního střediska
Mgr. Yvona Dlábková.

Po slavnostním úvodu přišel pobavit
návštěvníky, zejména pak děti, Jaroslav Uhlíř
se známými melodiemi. Do té doby se o zába-
vu staral dechový soubor Azeťanka a taneční
orchestr Z. Bittmara. „Sobota byla vskutku
velkolepá a hlavně podvečerní a večerní pro-
gram přilákal mnoho lidí. Měli jsme sice mírný
časový skluz, protože některé kapely déle
chystaly aparaturu, některé přidávaly, ale
vcelku se vše zvládlo velmi dobře,“ hodnoti-
la druhý den oslav ředitelka MKS
Mgr. Yvona Dlábková. Vloni se stala magne-
tem skupina Boney M, letos byla trhákem
legendární skupina Slade. Lidé se však
dostávali do varu už při vystoupení ABBA
World revivalu či Čechomoru.

Neděle už byla, co se účasti týče, slabší,
většina se přišla podívat na kapelu Maxim

Turbulenc a na Vlastu Horvátha. „Největší
účast byla v sobotu, kdy platících diváků bylo
13 600. Musíme však ještě připočítat děti do
10 let, které měly vstup volný, byla zde řada
pozvaných hostů včetně sponzorů a také
basketbalisté, kteří hráli v té době v Havířově
turnaj. Celkově za všechny tři dny přišlo na
hornické oslavy kolem 25 tisíc lidí,“ hodnoti-
la Mgr. Yvona Dlábková.

„Žádný rok si nenechám Havířovské hor-
nické oslavy ujít a musím říci, že mě těší, že
náš program vždy láká značné množství lidí.
Není to jistě jednoduché, když vezmeme
v úvahu, že se oslavy konají na více místech,
v Ostravě, v Karviné. Když k tomu ještě při-
spěje počasí, tak můžeme vždy počítat
s vydařenou akcí. A na návštěvnících, ať už
těch menších či dospělých, bylo vidět, že se
baví. A to je to nejdůležitější,“ řekla primátor-
ka města PaedDr. Milada Halíková.

Havířovské hornické slavnosti navštívilo kolem 25 tisíc lidí
Letošní Havířovské hornické slavnosti se

opět zařadily mezi ty velmi vydařené akce.
Přispěl k tomu samozřejmě pestrý a zajímavý
program, ale také na září poměrně hezké poča-

sí, přestože páteční ráno organizátory trochu
vystrašilo. Nakonec se však obloha vyjasnila
a sluneční paprsky dopřávaly vychutnat si
jednotlivé hosty.
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D I VA D L O

Vstupenky na představení, konaná v zařízeních Městského kulturního střediska Havířov, můžete zakoupit v předprodeji v pokladně KD P. Bezruče, KD L. Janáčka,
Společenského domu a v kině Centrum. V den pořádání akce se 1 hodinu před začátkem představení vstupenky prodávají pouze v místě konání.

Výstavní síň Viléma Wünscheho 
KD Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí
Po - pá 11 - 18 h, so, ne 14 - 18 h, vstupné 10 Kč, žáci a studenti 5 Kč

Galerie Maryčka, KD P. Bezruče
Otevřeno: po - pá 14 - 18 h, mimo otevírací dobu zpřístupní zájemcům
výstavu pracovník informací, vstupné dobrovolné

www.mkshavirov.cz, e-mail: sekretariatmks@mkshavirov.cz, Městské kulturní středisko Havířov J KDPB - KULTURNÍ DŮM PETRA BEZRUČE, Hlavní třída 31a, Havířov-Město,
informace - tel.: 596 808 011, příjem inzerce - tel.: 596 808 039, FAX: 596 808 020, pokladna otevřena Po - Pá 13 - 19 h, So, Ne 14 - 16 h

J KDLJ - KULTURNÍ DŮM LEOŠE JANÁČKA - Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, tel.: 596 411 277, pokladna otevřena Po - Pá 16.30 - 20.30 h, So, Ne 14.30 - 20.30 h
J SD - SPOLEČENSKÝ DŮM - Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, tel.: 596 811 217, pokladna otevřena Po - Pá 14 - 18 h, Z M Ě N A  P R O G R A M U  V Y H R A Z E N A

Městské kulturní středisko Havířov zve na výstavu

Ivan Titor - obrazy a kresby 
výběr z tvorby ostravského umělce a pedagoga

vernisáž v úterý 3.10. v 17 h,
výstava potrvá do 27.10. 2006

5.10. v 19.00 hodin 
velký sál KD P. Bezruče

SSUUNNNNYY  BBOOYYSS
Comeback legendární dvojice komiků
"Sunny Boys" na prkna, která zname-
nají svět. Humorná a zároveň lidská
komedie o přátelství a zašlé slávě
dvou bývalých přátel a hereckých
kolegů. Nejlepší hra Neila Simona,
jednoho z nejúspěšnějších a nejhra-
nějších amerických dramatiků.

Hrají herci Divadla Bez Zábradlí:
Karel Heřmánek, Zdeněk Žák,

Martin Kubačák

Vstupné: 250, 230, 210 Kč

Elling a Kjell Bjarne jsou regulérní
cvoci. Navíc cvoci, kteří na první
pohled nejsou zrovna k pomilování.
Ani jeden z nich nemá žádné nadpři-
rozené schopnosti, které by mohly
obohatit nic netušící lidstvo. Prostě
zcela nepřikrášlení, obyčejní cvoci,
kteří by mohli jít pěkně na nervy.
A panu Franku Aslimu z magistrátu
města Oslo, spořádanému, kvalifiko-
vanému a zcela normálnímu člověku,
taky na nervy jdou. Jak by ne. Ellin-
govo a Kjellovo ztotožňování se
s Frankovou představou „všedního
dne“ je tak bizarní, jak jen je možné si
představit. Jeho dobré, profesionální
úmysly se v jejich rukou proměňují
v ohňostroj nesmyslů. A ještě ke
všemu se mu ti dva cvoci dostávají
pod kůži. Jemu, divákům, čtenářům
knih Ingvara Ambjornsena, který už
o Ellingovi napsal čtyři nesmírně
úspěšné knihy. Na konci cesty se
nabízí otázka, kdo je tu vlastně blá-
zen.

Hrají herci Divadla Kalich Praha:
Vladimír Dlouhý
Michal Dlouhý
Vasil Fridrich

Eva Leinweberová/
Lucie Stejskalová

Vstupné: 250, 230, 210 Kč

17.10. v 19.00 hodin - velký sál KD P. Bezruče
ELLING A KJELL ANEB CHVÁLA BLÁZNOVSTVÍ 

K O N C E R TY

3.10. v 19.00 hodin - komorní sál KD L. Janáčka

komorní koncert TRIO A TRE
Petr Grabovský - housle

Krystian Danel - violoncello
Alexandr Starý - klavír 

Trio A tre (Classic) vzniklo v roce 1997 z žáků ZUŠ Valčíka Ostrava-Poru-
ba (A. Starý - klavír, K. Danel - violoncello) a ZUŠ L. Janáčka Havířov
(P. Grabovský - housle).

Koncert zahájí žákyně ZUŠ B. Martinů 
Markéta Klodová - housle

Marta Draganová-Vlková - klavír (doprovod)
a žákyně ZUŠ L. Janáčka

Ellen Klodová - housle
Magdalena Danelová - klavír

Vstupné: 95 Kč, studenti: 65 Kč

16.10. v 19.00 hodin 
kostel sv. Anny Havířov

Koncert 
v rámci Svatováclavského

hudebního festivalu

TALICHOVO KVARTETO
Jan Talich - 1. housle 

Petr Maceček - 2. housle 
Vladimír Bukač - viola 

Petr Prause - violoncello 

Igor Františák - klarinet
/jako host/

Vstupné: 95 Kč, studenti: 65 Kč

T Ě Š Í N S K É  D I VA D L O
31.10. v 19.00 hod. - KD P. Bezruče - HRÁTKY S ČERTEM 

Jan Drda, Petr Markov, Zdeněk Barták - sk. HAA - česká scéna
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost v pokladně KD P. Bezruče 

v Havířově hodinu před představením.

ČČČČLLLLOOOOVVVVĚĚĚĚKKKK    AAAA    KKKKOOOOSSSSMMMMOOOOSSSS        

JAROSLAV NAVARA
vystavuje ze své sbírky poštovní obálky,

pohlednice, podpisy astronautů 
a kosmonautů, odznaky, plakety a nášivky 

k pilotovaným letům do vesmíru.
5. - 27. 10. 2006  

Vernisáž ve čtvrtek 5. 10. od 17 hodin

SM /2005, 140x330 cm, akryl/
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Rok 2006
❐ Na ulici Tesařské se dokončil objekt s malo-

metrážními byty - vzniklo zde 46 nových bytů,
z toho 43 bylo nabídnuto havířovským obča-
nům.

❐ Zastupitelstvo rozhodlo uvolnit 11 milionů
korun na havířovský hokej, aby měl zajištěnou
následnou sezonu.

❐ Investovalo se do oprav komunikací a chodní-
ků - nejprve bylo schváleno 12 milionů korun,
ale vzhledem ke špatnému stavu po dlouhé
zimě byly požadavky navýšeny o další miliony.

❐ Realizována byla světelná křižovatka pod Blu-
dovickým kopcem - částka 11,4 milionu korun,
přičemž 4 miliony poskytl stát.

❐ Město Havířov iniciativně svolalo schůzku
k silnici R 67, která by měla být obchvatem
Havířova a spojkou mezi dálnicí D 47 a rych-
lostní komunikací R 48 spojující Frýdek-Místek
s Českým Těšínem.

❐ Úvěr ve výši 180 milionů korun odsouhlasilo
zastupitelstvo města na investiční akce - pře-
devším na financování stavby Domova
důchodců a rekonstrukce Kina Radost.

❐ Během léta se vydalo do chorvatského Omiše
přes 160 dětí, následovali je senioři, kterých
se v tomto krásném letovisku vystřídalo pět
desítek.

❐ Děti v parku pod soudem se dočkaly nového
dětského hřiště, jehož dominantou je vrak
legendární lodi Bounty.

❐ Na Národní třídě se vybudovaly kvůli bezpeč-
nosti dělené přechody.

❐ Opravovaly se chodníky - mimo jiné na ulici
Jarošově, Mozartově, Lipové, Farské
a Zákostelí, na Gagarinově ulici.

❐ Na Mánesově ulici se dokončil objekt Sociál-
ních služeb města Havířova - Denní a pobyto-
vé služby pro seniory.

Investice r. 2006 v tis.Kč
- Rekonstrukce objektu ul.Tesařská - hotovo       
- Rekonstrukce objektu SSmH ul. Mánesova   

- hotovo           
- Dětský bazén s atrakcemi - hotovo
- Rekonstrukce přístupových cest k MSH
- Rekonstrukce stávajícího hřbitova     
- Parkoviště a chodník ul. ČSA
- Investice na bytovém fondu - MRA (Sanace

Jaselská, Karvinská)
- Oprava betonové plochy Skateparku u MSH     
- Chodník ul. Dělnická

Opravy 
a předláždění se
dočkaly mnohé
chodníky 
a komunikace.
Snímek je z ulice 
J. Gagarina.

Letní měsíce znamenaly opět velké investice do škol. Celkově za
18 milionů korun byly rekonstruovány kuchyně a jídelny v ZŠ Generá-
la Svobody a ZŠ 1. máje a také v MŠ Občanská.

Děti získaly nové hřiště v podobě vraku lodi Bounty.

Světelná křižovatka
pod Bludovickým
kopcem odstranila
dlouholetý problém 
a zvýšila bezpeč-
nost motoristům.

Foto na straně 
13 - 16 

Josef Talaš
a Ivan Trnka

➨

➨

➨
➨
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Oslavu 50 let umělecké činnosti
připravuje Základní umělecká škola
Bohuslava Martinů. Vše začalo
1. září 1956: Základní hudební
škola vítá první žáky v prostorách
Městského národního výboru.
Škola má 78 žáků, 4 učitele a vyu-
čuje se nejžádanějším nástrojům -
klavíru a houslím. Od roku 1959 se
vyučuje ve dvou budovách na ulici
Na Schodech a v tomto roce již
škola pořádá první koncert.

V roce 1961 se začíná s výukou
dechových nástrojů, akordeonu
a sólového zpěvu, o rok později se
otevírá taneční a výtvarný obor
a výuka literárně dramatického
oboru byla zahájena v roce 1963.
Od roku 1964 se využívá budova
na ul. Sadová s koncertním sálem.
V roce 1990 se škola rozdělila na
dvě samostatné školy, ta na ulici
Na Schodech  s obory hudebním
a tanečním.

V roce 100. výročí narození
Bohuslava Martinů byl škole pro-
půjčen MŠMT čestný název
„Základní umělecká škola B. Marti-
nů“ za dosahované pedagogické
výsledky a bohatou kulturní činnost
na veřejnosti. V roce 1996 se opět
připojil výtvarný obor, jehož výuka
probíhala v budově Na Stromovce.
V roce 2003 byl výtvarný obor pře-
stěhován do nových prostor v Haví-
řově - Podlesí. Zatím k poslednímu
rozšíření nabídky oborů došlo
v roce 2005, kdy škola otevřela nový
literárně dramatický obor a také nový
předmět „Tvůrčí fotografie“.

Dnes má škola téměř 1100 žáků
ve věku od 5 do 22 let, kteří nav-
štěvují hudební, výtvarný, taneční
a literárně dramatický obor a sídlí
na čtyřech budovách.

Od svého založení vstupuje
škola do kulturního dění města,
modernizuje a zkvalitňuje pedago-
gickou a koncertní činnost.

„Pedagogická práce na naší ZUŠ
je skutečně zajímavá a rozsáhlá,“
hodnotí učitelka ZUŠ Květuše
Pokorná. „Jisté je, že se naši žáci
v bohatém kulturním životě školy
a města neztrácejí. Svědčí o tom
nesmírné množství pestrých
a umělecky hodnotných koncertů
a výstav při různých příležitostech,
které se sekávají se zájmem poslu-
chačů a diváků.“

Mnozí absolventi vyučují na
uměleckých i pedagogických ško-
lách, jiní koncertují v cizině a dále
tak šíří tradici a jméno ZUŠ. Výsled-
kem kvality pedagogické práce jsou
četná ocenění v soutěžích, přehlíd-
kách a výstavách doma i v zahrani-
čí. „Zahraniční partneři a studenti
uměleckých škol ve Švédsku, Fin-
sku a Itálii, kde máme možnost
koncertovat díky projektu Sokra-
tes, s údivem potvrzují kvality
našich žáků,“ připomíná ředitelka
ZUŠ Dagmar Štefková. „Půl století
umělecké práce oslavíme řadou
koncertů a výstav. Přijďte a pozná-
te práci učitelů, kterou dělají s lás-
kou a pochopením pro svěřené
žáky s profesionální náročností,
s příslušnou dávkou volnosti a tvo-
řivosti. Přejeme si, aby škola mohla
ve své umělecké práci úspěšně
pokračovat i v dalších letech.“

...není to krvácení nebezpečné?

...není z vás někdo lékař? ....chu-
dák, ještě je tak mladý ....neměla
by se zavolat záchranka?
....nechoď k němu, budeš
od krve ....jak bylo to číslo na
záchranku? ....hele, čouhá mu
tam kost...
Podobná slova mnohdy nad sebou
slyší zraněný. Nemůže nic dělat,
jen ležet a čekat. A chce se mu kři-
čet: "Lidi, dělejte něco, vždyť já
umírám!" A mnohdy taky zemře.
Boj o vteřinu, boj o život - takto
nazval pořádající Junák Havířov
závod v první pomoci, který ve spo-
lupráci s Vodní záchrannou služ-
bou Těrlicko připravuje pro žáky
6. až 8. tříd ZŠ.
Soutěžit budou tříčlenné hlídky,
které vyrazí na předem určenou
trasu, kde na ně budou čekat „zra-
nění“. Figuranti budou mít nasimu-
lována nejrůznější zranění od drob-
ných poranění, pádu ze stromu,
uštknutí hadem až po dopravní
nehodu, nebo i amputaci nohy na
kolejišti. Soutěžící hlídky budou mít
za úkol v co možná nejkratším
čase zhodnotit zranění, poskytnout
první pomoc a běžet dál - rozhodu-
je každá vteřina, každá minuta.
Práci hlídek budou na stanovištích
hodnotit rozhodčí z Vodní záchran-
né služby.
„Teorie půjde hodně stranou, ukaž
co umíš a ukaž to rychle. To je to,
o co v závodě jde,“ přiblížil Ivan
Fabík z pořádajícího Junáka.

Boj o vteøinu, boj o život
Druhý ročník 

závod čtyřčlenných družstev 
v poskytování první pomoci 

7. října od 9.00 hod.
(určeno pro žáky 6. - 8. tříd)

bližší info a přihlášky družstev:
skaut.havirov@seznam.cz

SPCCH v ČR ZO INNA Havířov
onkologická organizace

srdečně zve na

Den otevřených dveří 

ve středu 11. října 
od 8 do 17 hodin

Havířov-Město, Příčná 2, 
3. patro, dveře č. 16

prohlídka prostor ZO INNA
prezentace činnosti organizace

každá účastnice obdrží šek 
v hodnotě 200 Kč na vyšetření
mamografem nebo sonografem

možnost vyzkoušet si 
na silikonovém modelu prsu 

samovyšetření v praxi
ukázka samovyšetření na kazetě

informační brožurky k různým
onkologickým onemocněním

možnost stát se členem klubu
INNA

Další z kapel, které přijedou během letošního podzimu do Stolárny, bude
ve čtvrtek 26.10. skupina Priessnitz. Skupina navštíví Havířov v rámci turné
ke svému již devátému albu „Stereo“. Dnes již legendární kapelu z Jesení-
ku není třeba v Havířově dlouze představovat. Mnozí z nás si vzpomenou
třeba na společné koncerty s frýdecko-místeckou Prouzou.

Začátek koncertu je naplánován na dvacátou hodinu. Vstupenky si bude
možno opatřit od 2.10. ve Stolárně, nebo v sázkové kanceláři Victoria Tip
na Dlouhé 25 v Havířově (vedle Renety). Informace, MP3 a vše podstatné
o kapele najdete na www.priessnitz.com. Kontakt na pořadatele je
jirkun@seznam.cz.

A co vás ještě do konce roku ve Stolárně čeká? 
9.11. Vladimír Mišík s ETC a 14.12. Lenka Dusilová.

Českou republiku zastupovalo
celkem 30 skupin nominovaných
z Mistrovstvích ČR v kategoriích
baton a pom - pom. České mažo-
retky patří v Evropě k nejlepším
a dokázaly to i na letošním ME.

V pátečním programu bojovaly
o tituly sóloformace, v sobotu
v pochodovém defilé a v neděli
v pódiových choreografiích skupiny.

Mezi zúčastněnými skupinami
nechyběly ani mažoretky-
BABYDIXI, MINIDIXI a DIXI Dolu
Darkov. V sobotním pochodovém
defilé se všem třem skupinám daři-
lo. V nejmladší kategorii kadetky
byly BABYDIXI na 1. místě, juniorky
MINIDIXI na 3. místě a seniorky
DIXI vybojovaly 1. místo. Dařilo se
i dalším skupinám z našeho regio-
nu např. mimi Kala z Havířova byly
na 2. místě v kategorii kadetky,
TOM Krokodýl - Mláďátka z Ostra-
vy na 3. místě v kategorii kadetky.

Za nádherného počasí pokračo-
vala soutěž v neděli pódiovými cho-
reografiemi. Zaplněné opolské
náměstí sledovalo velmi dobré
výkony. V programu se nejdříve
představily kadetky.

V součtu hodnocení obou sou-
těžních disciplín se na 1. místě
umístily mažoretky mimi Kala
z Havířova, na stupně vítězů je
doprovodily slovenské Diridonky

a Mláďátka z Ostravy. Na Babydixi
zbyla nakonec nepopulární medaile
„bramborová“.

V kategorii juniorek soutěžilo cel-
kem 15 kolektivů, nejlepšího umís-
tění dosáhla skupina DIANA ze Žili-
ny. Na 2. místě se umístily mažoret-
ky MINIDIXI Dolu Darkov a třetí
skončily Diridonky z Prešova.

V závěru soutěže přišla na řadu
kategorie seniorek, která bývá
považována za nejprestižnější
a divácky nejatraktivnější. O vítěz-
ství bojovalo celkem 21 skupin.
V napínavém závěru po předvedení
bezchybných choreografií skupin
DIXI a DIANA Žilina se čekalo na
verdikt poroty. 1. místo a tím také
třetí titul mistryň Evropy nakonec
vybojovala skupina DIXI Dolu Dar-
kov, na 2. místě se umístila DIANA
Žilina a 3. místo obsadily mažoretky
TOM Krokodýl - Krokodýl Ostrava.

Neztratily se ani havířovské
mažoretky KALA, které obsadily
v seniorské i juniorské kategorii
4. místo a navíc v kategorii minifor-
mací (4 - 7 mažoretek) přidaly
v juniorské kategorii stříbro a seni-
orky vybojovaly zlatou medaili.

Podrobné informace o umístění 
lze získat na 

www.sweb.cz/majoretsport.

Priessnitz ve Stolárnì
Skupina Priessnitz (Petr Kružík - kytara, zpěv, klávesy, Jaromír Švejdík
- zpěv, Petr Víša - Basa, Zdeněk Jurčík - bicí) vystoupí v havířovské
Stolárně. Foto: archiv 

Mažoretky DIXI Dolu Darkov
potřetí mistryněmi Evropy 

V polském Opole se začátkem září konalo 3. Mistrovství
Evropy IMA v mažoretkovém sportu, kterého se zúčastnilo
97 skupin a více než 240 sóloformací ze 6 zemí.

BOJ O VTEŘINU,
BOJ O ŽIVOT

OSLAVA 
NA SCHODECH
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nabízí dětem i dospělým kroužky a kurzy :
● Modelářství - letecké, plastikové, lodní, papí-
rové ● Výpočetní technika - pro začátečníky
i pokročilé ● Elektrotechnika - pro začátečníky
pokročilé ● Pro začínající i pokročilé kutily ●

Dřevomodeláři ● Šikulové ● Mladý technik
● Umění a řemesla ● Divadelní ● Filmová tvor-
ba (natáčení filmů) ● Výtvarné ● Barevná pale-
ta ● Barevný svět (od 5 let) ● Keramika
PPPP rrrroooo    ddddíííívvvvkkkkyyyy ::::
● Moderní dívka - oděvní a bytové doplňky ●

Aerobic ● Klub modelek a vizážistů - mode-
ling, focení, přehlídky, líčení
OOOOssss tttt aaaa ttttnnnníííí     aaaakkkk tttt iiiivvvviiii tttt yyyy ::::
● Novinářský - tvorba měsíčníku Spektrum 
● Šachová škola od 6 let
● Matematická příprava ● Jazyk český ● Fyzi-
ka - doučování, příprava na přijímací zkoušky na
SŠ, VŠ                                                        
PPPP rrrroooo     mmmmllll ááááddddeeeežžžž     aaaa     ddddoooossssppppěěěě llll éééé ::::
● Klub uměleckých řemesel - malba na sklo,
hedvábí, vosková batika, výroba ručního papíru
aj. ● Keramická studia pro dospělé - čtyřmě-
síční kurzy ● Výtvarný klub pro maminky (pro-
bíhá současně se ZÚ Barevný svět)   

zábavné akce a soutěže pro děti i rodiče 

3. října - úterý od 16°° - Konkurz na modelky
a modely a vizážistky, věk 12 - 16 let, dívky
boty na podpatku s sebou
5. října - čtvrtek 16°° - Kreslíme karikaturu
6. října - pátek od 17°° - Diskotéka
7. října - sobota od 8.30 - „Pařan“ soutěž na PC
11. října - středa od 15.30 - Stavíme z papíru
- pro šikovné chlapce, děvčata i rodiče
13. října - pátek od 17°° - Strašidelný hrad
- večer plný záhad a tajů
20. října - pátek od 17°° - Diskotéka
20. října - pátek 16.30 - Konkurz na DJ (i začí-
nající) - diskotéky pro děti. Pravidelná spolupráce.
● Každý den od 14 do18 hodin pro veřejnost -
hry na PC, stolní hry, stolní tenis
● Hledáme externí spolupracovníky pro vede-
ní kroužků, a to zejména: pohybových (aerobik)
a tanečních, výpočetní techniky, elektrotechniky,
modelářských, šachových, aj.

Sledujte nabídku na : www.volny.cz/smte,  
a  v  Radničních listech

Informace: tel. č. 596 811 031, 
e-mail : smte@volny.cz

Od 1. října zahajují činnost všechny 
zájmové útvary ! 

Oddělení estetické výchovy: kroužky výtvarné,
keramické, kytara, mažoretky a nově pak ZÚ kože-
ných módních doplňků, Drama kruh I. A II. A pro
nejmenší kroužek Taneček.

Oddělení přírodovědné a prázdninové činnosti:
kroužky chovatelské a pěstitelské, pokračuje Dračí
doupě - fantasy hry, nově zahajuje útvar teraristic-
ký s péčí o plazy a ještěry, a také Bílý Tesák - hrát-
ky s pejsky.

Oddělení tělovýchovy: tradičně útvary aerobiku
pro mládež i malé zájemce, florbal, míčové hry,
sebeobrana, stolní tenis, fitness, gymnastika
a nově street dance, zájmový útvar badmingtonu,
Tai-chi od 12 let výše a nový druh sebeobrany.

Oddělení mládežnické a příležitostné činnosti:
klub Radka - lidové tradice a vaření, Klub Fashion
- modeling, Break Dance. Nově začíná Sportovní
klub mládeže, klub společenských tanců, Hip-Hop
a country tance, klub tanců orientálních a Klub
mladých organizátorů.
Od 3.10. pokračuje v činnosti Rarášek - klub
rodičů s dětmi (chcete-li mateřské centrum)
a pozor - v nových prostorách v přízemí DDM! 

Oddělení techniky: všechny technické útvary, až
na Klub železničních modelářů, jsou přestěhovány
do Stanice mladých techniků, která se od 1.10.
2006 slučuje s DDM Havířov!

Podrobný přehled zájmových útvarů pro rok
2006/2007 najdete na webových stránkách.

Babičky a dědečkové zbystřete svůj zrak!
Třetí ročník soutěže „JÁ a MOJE VNOUČE
2006“ proběhne 21. října 2006 od 16.00
hodin v sále DDM. Vyplněné přihlášky nutno
odevzdat do 16.10. 06 u paní Š. Jarošíkové
v DDM, kde obdržíte také podrobné informa-
ce. Vstupenky v ceně 30 Kč budou k dostání
od 1.10. 06 v DDM u pedagogického dozoru,
denně od 14.00 do 19.00 hodin.

Pokud je vám více než 18 let a máte chuť pracovat
s dětmi, můžete se stát externími spolupracovníky
DDM. Dobrých vedoucích kroužků není nikdy dost.
V současné době se jedná o externisty pro taneč-
ní útvary, přírodovědu a některé sportovní krouž-
ky. Informujte se u pedagogických pracovníků jed-
notlivých oddělení.

Dům dětí a mládeže 
Na Nábřeží 41, Havířov - Město

Tel.: 596 811 175, fax: 596 813 019
www.ddm.havirov.karvinsko.cz

ddm.havirov@silesnet.cz

Spektrum - Stanice mladých techniků, M. Kudeříkové 14, Havířov - Město

Z loňského ročníku soutěže Já a moje vnouče.
Foto: archiv DDM
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ŽALUZIE & ROLETY
Havířov-Město, Na Nábřeží 6

Tel.: 596 810 445, 608 604 984
PRODEJ NA SPLÁTKY!

Z A M A

PLASTOVÁ OKNA 
A DVEŘE

15
7/

06

system company s.r.o.

15
8/

06

16
3/

06

15
9/

06

Servis domác. elektrospotřebičů.
Opravy autom. praček,

el. vrtaček, sporáků, bojlerů.
Prodej náhradních dílů. Instalační práce a revize.

tel/fax 596 410 413

ELEKTRO-UNIVERSAL - SERVIS

16
1/

06

AKCE OPRAV

ŠICÍCH STROJŮ

v bytech zájemců

Akce oprav šicích strojů i v bytech
zájemců nejdéle do 14.11. 06  

Benzín při této akci neúčtuji.
Volejte mezi 20 - 21 hod. 

Tel. 553 628 936
milan.miller@seznam.cz 

P R O D Á M  

Pozemek 2700 m2, voda,
vlastní studna, el. 220/380,

topení na tuhá paliva.
Bližší informace na tel. 604256496 

e-mail:polacek@taxett.cz

chatu se zahradou 
v Albrechticích u Č. Těšína 

JUDr. Pavel Procházka
advokát

Frýdek-Místek, Palackého 202
oznamuje aktuální telef. spojení:

603 722 503
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Celodenní víkendové kurzy 
s rodilými mluvčími v Havířově

AJ, FJ, NJ, RJ, ŠJ
Ukázkové lekce ZDARMA

Kubelíkova 1 (nad Permonem)

JAZYKOVÉ KURZY

www.bajo.cz, 608 77 55 4816
6/

06

16
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ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ
na velkých míčích

✔ pro pohyblivost kloubů a páteře
✔ Pilatesova metoda

Tělocvična ZŠ Fr. Hrubína
(za horním gymnáziem)

Po a Čt 19 - 20 hodin
BAZÉN ve Čt od 20 do 21 hodin

Tel.: 596 816 27017
2/

06

Nebankovní půjčky až 150 000 Kč
zaměstnanci OSVČ důchodci
Vyřízení do 3 dnů bez poplatku.

tel. 608 852 750

V dnešní uspěchané době nám lidem zbývá málo času zastavit se
a vnímat krásy přírody kolem sebe. Ten, kdo to umí, má bohatší duši.
Učím to řadu let své žáky na ZŠ Kpt. Jasioka v Havířově Suché. Vždy mě
moc potěší, když vidím, že mi rozumí.

Na břehu Sušanky nedaleko naší školy roste dub. Starý, mohutný a krásný.
Tak krásný, že ho žáci naší školy přihlásili do soutěže "Strom roku 2006". Spo-
lečně jsme napsali projekt, žáci o dubu vymysleli spoustu pohádek a pověstí.
A uspěli jsme. V prvním kole soutěže se "náš" dub probojoval mezi 12 finalis-
tů - stromů z celé republiky. Jenže to nestačí. Aby opravdu zvítězil, musí návrh
podpořit prostřednictvím SMS zpráv co největší počet občanů nejen Havířova,
ale celého Moravskoslezského kraje. Cena jedné SMS je 30 Kč, z toho 27 Kč
jde do veřejné sbírky „Strom života", určené na výsadbu stromů.

Mezi finalisty se "náš" dub dostal především díky velkému úsilí a obětování
osobního volna zejména žáků bývalé 9.B třídy naší školy. Pro podporu návrhu
nasbírali mezi občany Havířova 5 700 podpisů. V době, kdy oslovovali občany
Havířova, mohli sedět u počítačů, sledovat bezduché televizní seriály, jezdit na
kole či zabývat se jinými činnostmi. Cením si toho, jak nadšeně obhajovali
svou věc. Cením si toho a děkuji jim.

A proto občané Havířova, ale i ostatní: POMOZTE!
Čím více SMS zpráv pro dub u Sušanky, tím větší naděje, že vyhraje. Je to

jediný strom navrhovaný za Moravskoslezský kraj. Bude o něm vědět celá
republika. Bude odborně ošetřen, v jeho blízkosti bude umístěna pamětní
cedule. Až si k němu uděláte nedělní procházku, budete mít i vy hřejivý pocit,
že jste pomohli zviditelnit krásu.

Dárcovská SMS: DMS STROM12 na tel. číslo 87777.
Děkuji všem ředitelům základních i středních škol, všem žákům a studen-

tům, všem občanům Havířova za podpisy, kterými podpořili návrh dubu
u Sušanky na Strom roku 2006.

Za žáky ZŠ Kpt. Jasioka - Mgr. Libuše Tobolová
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Privátní zdravotnické
zařízení ZOBAMED s.r.o.

Tel.: 596 811 119
Havířov-Město, ul. Pavlovova 6

(v prostorách gynekologické 
ambulance MUDr. Zobačové)

CHIRURGIE
Po a Čt 15.00 - 19.00 hodin

Provádíme odborné
chirurgické vyšetření

a všechny ambulantní výkony
(mateřská znaménka, bradavice,  

ateromy, lipomy, opichy křečových žil,
mamologická poradna atd.)

Pro pojištěné pacienty u kterékoli 
pojišťovny ošetření zdarma.

GYNEKOLOGICKÁ
AMBULANCE

KAŽDÝ DEN a navíc 
středa 15 - 19 hodin

gynekologie 
a ultrazvukové vyšetření
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Havířovský atlet Jaroslav Stančík. Foto: archiv AO Slavia

Městská knihovna

ZUŠ B. Martinů
596 813 128

zus.b.martinu@volny.cz

Koncerty pro děti z MŠ
4. a 5. října v 9.00 a v 10.15 hodin

koncertní sál ZUŠ B. Martinů 
ul. Sadová

s dětmi mohou přijít i rodiče 
a prarodiče.

Podvečer s hudbou
17. října v 18.00 hodin

koncertní sál ZUŠ ul. Sadová

V rámci sochařského sympozia
"Lípa Havířov 2006"

vznikly nové dřevěné plastiky,
které jsou přístupné veřejnosti 
na zahradě výtvarného oboru 

ZUŠ ul. Jiráskova 2, 
Havířov-Podlesí

ZUŠ L. Janáčka
596 411 064, zusvrchl@volny.cz

13. října v 18.30 hodin
v Komorním sále školy

20. salon básníka Lecha Nierostka
hosté:

Jan Rokyta - hudební redaktor
Českého rozhlasu

a umělecký vedoucí cimbálové
muziky Technik

Clarus kvartet - klarinetové 
kvarteto IPUS Ostravské univerzity

Eva Prefetová - výtvarnice

24. října v 17.30 hodin
v Komorním sále školy

Koncert žáků 26. a 27. srpna 2006 se v Uher-
ském Hradišti konalo Mistrovství
České republiky do 22 let v lehké
atletice. Za Atletický oddíl Slavia
Havířov se do boje vydaly dvě
opory družstva mužů v I. lize Jaro-
slav Stančík a Petr Grygar v discip-
líně hodu diskem. Svým nejlepším
letošním výkonem 43,25m si Jaro-
slav Stančík přivezl bronzovou
medaili. Petr Grygar obsadil sedmé
místo výkonem 40,41m.

Ještě před tímto mistrovstvím se
konalo MČR dorostu a juniorů, na
kterém se umístila na pěkném
4. místě Ingrid Okenicová v běhu na
400 m v novém osobním rekordu
59,10s. Do finále se rovněž probo-

jovali Jiří Handrk na 400m př., kde
skončil na 7. místě v krásném
novém osobním rekordu 58,20s.
Rovněž na shodném 7. místě ve
finále se umístil Lukáš Synek
v hodu diskem výkonem 41,78m
a štafeta 4x100m ve složení Pavel
Maslák, Jiří Handrk, Zdeněk Hrůza
a Michal Kaminski. To vše v doro-
steneckých kategoriích. V juniorech
ve finále hodu oštěpem vybojoval
6. místo Daniel Schubert výkonem
56,50m.

Tyto výsledky jsou dobrou zvěstí
pro podzimní část soutěže druž-
stev, zejména v dorosteneckých
kategoriích.

BRONZOVÁ MEDAILE PRO ATLETICKÝ
ODDÍL SLAVIA HAVÍŘOV

Z MISTROVSTVÍ ČR V ATLETICE DO 22 LET

Žáci z Kudeříkové 
na MČR v atletice

O víkendu 9. - 10.9. se konalo
v Karlových Varech za slunného
počasí 41. Mistrovství republiky
žactva na dráze. Do souboje 111
klubů a více než čtyři sta závodní-
ků, kteří splnili limit pro účast, bylo
z žáků sportovních tříd ZŠ
M. Kudeříkové - oddílu atletiky
TJ Start Havířov, nominováno pět
závodníků.
Ve skoku vysokém obsadila
6. místo výkonem 161 centimetrů
Daniela Děržáková (92). V chůzi na
3000m obsadil Ladislav Koyš (91)
5. místo v osobním rekordu časem
17:18,09.
Petr Kaminski (92) si na stadioně
v Karlových Varech zaběhl hned
dva osobní rekordy. Na trati 1500
metrů překážek obsadil „bramboro-
vé“ 4. místo časem 4:46,37 a zajis-
til si účast na mezistátním utkání
ČR-SR. Na trati 3000m doběhl
v čase 10:06,29 a obsadil 7. místo.
Šárka Dytková (92) v běhu na
200metrů překážek nedokončila
pro kolizi s překážkou, ale její roč-
ník narození slibuje možnou účast
ještě i v příštím roce. Denisa Wislo-
vá (91) ve vrhu koulí obsadila
11. místo výkonem 10,07 metrů.

oddělení hudby a umění
Pavlovova 2, Havířov-Město

tel.: 596 813 622
OKÉNKO DO ŽIVOTA PRVNÍ

TELEVIZNÍ HLASATELKY
S Evou Mudrovou, hlasatelkou

České televize Ostrava, 
hovoří Hana Kuchařová.

11. října v 18 hod.

Přijďte se na sebe podívat!
Vernisáž výstavy 

KRESBY JARDY DRLÍKA
BUĎME LIDMI !

aneb
Pojednání o (naší) lidské duši,

srdci a břichu
Nejen kresby a akvarely, ale i jeho

hosté a dobří přátelé
doslova nakrmí vaši duši, 

srdce i břich.
S dobrou hudbou Jardy Holeše 

25. října v 18 hod.
●

pobočka na ul. J. Seiferta
5. října v 18.00 hodin

Beseda na téma 
Japonské Jamboree

Ukázky ze setkání junáků 
celého světa v Japonsku.

Přednáší Ivan Fabík, JUNÁK 

19. října od 18.00 hodin 
Cestovatelská beseda 

- Podzim v zemi tisíce jezer
cestovatel Radim Ptáček  

●

pobočka na ul. Gen. Svobody
3. října od 14 do 16 hodin

Zdobení triček technikou savování.
●

dětské oddělení Werichova ul.
zahájilo Týden knihoven 
již v září, a to vyhlášením 

2. ročníku oblíbené Čtenářské ligy.
Až do listopadu mohou děti sbírat
body, následně je měnit na hrací
peníze a za ty si pak v prosinci
nakoupit ceny. Více informací

naleznete na webových stránkách
knihovny.

Na ty, kteří rádi navštěvují zábavná
odpoledne, čeká ve středu 4. října
od 15 hodin akce Branky, body,

křížovky, která prověří nejen jejich
znalosti, ale také "fyzičku."

Počítačové fanoušky čeká hodi-
na Internetu zdarma a "nepořád-
ným čtenářům" odpustíme placení 

upomínek.
●

Oddělení pro děti a mládež 
na Šrámkově ul.
Výstava loutek 

ostravského Divadla loutek
Zahájení výstavy 5. října 

ve 14 hodin

29.9. - zkoušky - do 15 hod.

30.9. klubová výstava

1.10. - selection

Program dne 30.9. - 1.10.
7.30 - 8.45 přejímka psů

9.00 - zahájení akce
14.00 předpokládaný závěr akce

tel.: 596 118 023 
nebo 606 957 777

KONÁNÍ SVODU A BONITACE BRIARDŮ
v areálu ZKO ČKS Havířov-Bludovice 29.9. - 1.10.

Výstavní síň Muzea Těšínska, Dělnická ul.
Významné osobnosti české vědy a techniky

Návštěvníkům se představí 10 nejvýznamnějších osobností 
české vědy a techniky

Výstava je zapůjčena z Národního muzea v Praze
Od 6. října 2006 do 28. února 2007

Vernisáž 5. října v 17 hodin
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